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Ιωάννινα: Με επιτυχία η πρώτη γιορτή 

υιοθεσίας αδέσποτων ζώων 

 

 

 

Με σύμμαχο τον καλό καιρό εκατοντάδες πολίτες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του 

δήμου Ιωαννιτών και συμμετείχαν ενεργά στην πρώτη γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων 

ζώων η οποία πραγματοποιήθηκε σήμερα από τις 10 το πρωί μέχρι τις 3 το απόγευμα 

στο πάρκο Λιθαρίτσια. 

Η εκδήλωση εντάσσεται στην γενικότερη προσπάθεια που καταβάλει ο δήμος 

Ιωαννιτών για την ολοκληρωμένη διαχείριση των αδέσποτων και είχε στόχο να δώσει 

στα αδέσποτα ζώα του δήμου μας τη φροντίδα, την αγάπη και τη στέγη που τους 

αξίζουν. 

Σε συνεργασία με τις φιλοζωικές οργανώσεις, ο δήμος Ιωαννιτών είχε ετοιμάσει 

ενημερωτικές δράσεις, δράσεις απασχόλησης για παιδιά κι άλλα δρώμενα, ενώ 

παρούσες ήταν δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ, της ΕΜΑΚ, του Ερυθρού Σταυρού και η δημοτική 

αστυνομία. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Δήμος Αρταίων :Οδηγίες διαχείρισης 

κηπουρικών αποβλήτων 

 

 

 

Μέριμνα για Καθαριότητα στο Δήμο Αρταίων 

Στο πλαίσιο της ομαλής λειτουργίας της υπηρεσίας Καθαριότητας και καλύτερης 

εικόνας του Δήμου, ώστε να μην υπάρχουν πεταμένα κλαδιά και απόβλητα 

κηπουρικών εργασιών δίπλα από κάθε κάδο, πάνω σε πεζοδρόμια και παρατημένα σε 

κοινόχρηστους χώρους, παρακαλούμε οι δημότες να τα διαχειριστούν ως  κάτωθι:   

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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«Βροχή» τα ερωτήματα για τη 

διάνοιξη στο Γράμμο 

 

 

 

Εξηγήσεις ζητούν βουλευτές και περιφερειακές παρατάξεις για τις μπουλντόζες και τη 

διάνοιξη του δρόμου στο Γράμμο, ζητώντας την παύση των εργασιών θέτοντας, 

παράλληλα, σημαντικά ερωτήματα σχετικά με τη σκοπιμότητα του έργου. 

Περισσότερα:     proinanea.gr 

 

 

ΥΠΕΝ: Το νέο Εθνικό Σχέδιο για την 

Ενέργεια και το Κλίμα 

 

 

 

 

 

Το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), που αποτελεί τον οδικό 

χάρτη της χώρας για την επίτευξη συγκεκριμένων ενεργειακών και κλιματικών στόχων, 

παρουσίασε η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ. 

Το σχέδιο έχει ορόσημο το 2030 και τελικό στόχο την επίτευξη κλιματικής 

ουδετερότητας το 2050. Στην εκδήλωση στο κεντρικό κτίριο της Τράπεζας της 

Ελλάδος παραβρέθηκαν θεσμικοί φορείς, εκπρόσωποι ενεργειακών εταιρειών και 

εκπρόσωποι της Κοινωνίας των Πολιτών. 

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης 

Στουρνάρας, επισήμανε πως «Στην Τράπεζα της Ελλάδος ασχολούμαστε, 

συστηματικά, τα τελευταία 15 χρόνια, με τα θέματα του κλίματος και της 

βιωσιμότητας. Από το 2009, με τη δημιουργία της Επιτροπής Μελέτης Επιπτώσεων 

Κλιματικής Αλλαγής (ΕΜΕΚΑ), συμβάλλουμε, μέσω της έρευνας, στο κρίσιμο ζήτημα 

της αλλαγής του κλίματος. Οι μελέτες μας έχουν δείξει πως το κόστος της κλιματικής 

αλλαγής προβλέπεται να βαίνει αυξανόμενο, όσο δεν λαμβάνονται μέτρα για να 

μετριαστεί το φαινόμενο. Μάλιστα, η Τράπεζα της Ελλάδος, στο πλαίσιο και της 

συμμετοχής της στο οκταετές έργο LIFE-IP AdaptInGR (2019-2026) ξεκίνησε τον 

περασμένο Δεκέμβριο να δημοσιοποιεί νέα αποτελέσματα μελετών, με 

επικαιροποιημένες προβλέψεις για τις κλιματικές μεταβολές των επόμενων δεκαετιών, 

τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής σε ευάλωτους τομείς οικονομικής 

δραστηριότητας και την εκτίμηση τρωτότητας της ελληνικής οικονομίας στην 

κλιματική αλλαγή». 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.proinanea.gr/news/vrochi-ta-erotimata-gia-ti-dianoixi-sto-grammo/
https://www.epiruspost.gr/ypen-to-neo-ethniko-schedio-gia-tin-energ/


Στις αλυκές Μεσολογγίου ....Έτσι 

γίνεται η συλλογή αλατιού [βίντεο] 

 

 

 

 

Μοναδικές εικόνες από τις αλυκές Μεσολογγίου.Ημέρα και νύχτα, κάθε αρχή 

φθινοπώρου, το αλάτι συλλέγεται μέσα από τα "τηγάνια ", μεγάλες τεχνητές "λεκάνες 

" πολύ μικρού βάθους όπου και εισέρχεται η θάλασσα .Οι αλυκές Μεσολογγίου 

κρατώντας υψηλά τα επίπεδα ποιότητας είναι πιστοποιημένες με ISO 9001 απο την 

TUV Hellas και ανήκουν στην κρατική εταιρία "Ελληνικές Αλυκές Α.Ε" , έχουν 

έκταση 11.500 στρεμμάτων και η παραγωγή φτάνει τους 120.000 τόννους ετησίως.  

Η παραγωγή αρχίζει τον Μάρτιο-Απρίλιο. Τότε το νερό εισέρχεται στις λεκάνες αυτές 

και ξεκινά η εξάτμιση του. Καθώς το νερό εξατμίζεται και η πυκνότητα του αυξάνει, 

αρχίζει να αποθέτει στον πυθμένα διάφορα άλατα και γύψο. Όταν λοιπόν το νερό 

ξεπεράσει συγκεκριμένες τιμές πυκνότητας, μεταφέρεται σε διπλανές λεκάνες από 

στενά ανοίγματα, τις “μπούκες”, ώστε διαδοχικά να απομακρύνεται ο γύψος και τα 

αδιάλυτα υλικά.  

Τελικά το θαλασσινό νερό θα καταλήξει στα αλοπήγια (γνωστά στην περιοχή και ώς 

“τηγάνια”) 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

Στη Βουλή οι απαντήσεις για το 

υδροηλεκτρικό στο Αυλάκι 

 

 

 

 

Στην Βουλή θα δοθούν οι απαντήσεις για τα μελλοντικά σχέδια σχετικά με το 

υδροηλεκτρικό στο Αυλάκι του Δήμου Γεωργίου Καραϊσκάκη, μετά και την αρνητική 

γνωμοδότηση από τον ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Το θέμα θέτουν προς τα αρμόδια υπουργεία βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ μεταξύ των 

οποίων και ο βουλευτής  Πρέβεζας Κώστας Μπάρκας. 

Στην περιοχή του Αχελώου υπάρχουν τα ημιτελή φράγματα της Συκιάς και της 

Μεσοχώρας. Παρά την ημιτελή τους κατάσταση, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας (ΥΠΕΝ) αποφάσισε να προχωρήσει στην κατασκευή ενός νέου φράγματος 

στο Αυλάκι, το οποίο βρίσκεται σε μια προστατευόμενη περιοχή NATURA 2000. Για 

την κατασκευή του φράγματος, θα χρειαστεί να εγκαταλειφθούν πέντε χωριά. Με 

επαναλαμβανόμενες αποφάσεις, το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) έχει απορρίψει 

το έργο, δίνοντας αρνητικές γνωμοδοτήσεις. 

Στο Περιβαλλοντικό Μητρώο αναρτήθηκε η γνωμοδότηση του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) για τη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του φράγματος στο Αυλάκι, η οποία είναι 

επίσης αρνητική. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_212.html
https://www.epiruspost.gr/sti-voyli-oi-apantiseis-gia-to-ydroile/
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Τσιάρας: Στόχος η εξυγίανση του 

ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 
 

Τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά που ζητά ο ΟΠΕΚΕΠΕ από χιλιάδες αγρότες και 

κτηνοτρόφους, καθώς και τα συνολικά προβλήματα που ανέκυψαν συνολικά από την 

υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2024, απασχόλησε τη συνάντηση εργασίας του 

υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, με αντιπροσωπεία 

της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ). 

Ειδικότερα, συζητήθηκε το σύνολο των ζητημάτων που απασχολούν τον πρωτογενή 

τομέα και ο υπουργός, Κώστας Τσιάρας κάλεσε την ΕΘΕΑΣ να συνεισφέρει με 

εποικοδομητικό τρόπο στην αντιμετώπισή τους.Μεταξύ των θεμάτων που 

συζητήθηκαν ήταν και το Σχέδιο Δράσης για εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ο κ. Τσιάρας 

υπογράμμισε ότι γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια προς αυτήν την κατεύθυνση, με κύριο 

στόχο τη δικαιοσύνη, τη διαφάνεια και την ομαλή ροή στην καταβολή των ευρωπαϊκών 

ενισχύσεων. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Λευκάδα: Εντοπίστηκε κρούσμα 

καταρροϊκού πυρετού σε πρόβατο 

 

 
 

Ενημέρωση από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής. Το Τμήμα 

Κτηνιατρικής Λευκάδας ενημερώνει τους κτηνοτρόφους ότι στις 11-10-2024 

επιβεβαιώθηκε στην Π.Ε. Λευκάδας 1 εστία καταρροϊκού πυρετού του προβάτου. Το 

νόσημα το οποίο μεταδίδεται με κουνούπια προκαλεί τα παρακάτω συμπτώματα 

κυρίως στα πρόβατα, αίγες και βοοειδή: 

– Πυρετό, σιαλόρροια, βλεννοπυώδες ρινικό έκκριμα που φράσσει τα ρουθούνια, 

οίδημα: στα χείλη, στη γλώσσα που μπορεί να γίνει κυανή, στο πρόσωπο και στην 

υπογνάθια χώρα. 

– Κατάπτωση, ανορεξία 

– Χωλότητα, κυρτωμένη ράχη, αποβολή ή γέννηση θνησιγενών αμνών 

– Απώλεια βάρους(απίσχναση), επιπλοκές πνευμονίας, μείωση γαλακτοπαραγωγής 

Η σοβαρότητα των κλινικών συμπτωμάτων επηρεάζεται από τον ορότυπο του ιού, τη 

φυλή των ζώων και περιβαλλοντικούς παράγοντες. 

Ο Καταρροϊκός Πυρετός ΔΕΝ προσβάλλει τον άνθρωπο, ο οποίος επίσης δεν 

κινδυνεύει από την κατανάλωση γαλακτοκομικών προϊόντων και κρέατος. 

Η αντιμετώπιση της νόσου συνίσταται στη λήψη υγειονομικών μέτρων. 

Για το σκοπό αυτό κάθε κτηνοτρόφος ΠΡΕΠΕΙ: 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

https://www.epiruspost.gr/tsiaras-stochos-i-exygiansi-toy-opekep/
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Αυξημένος κίνδυνος επανεμφάνισης 

γρίπης των πτηνών στην Ελλάδα 

 

 

 

 

Αυξημένος είναι ο κίνδυνος επανεμφάνισης γρίπης των πτηνών στη χώρα μας, 

σύμφωνα με ανακοίνωση της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, μετά και τις πρόσφατες εξελίξεις με την εμφάνιση νέας εστίας γρίπης των 

πτηνών υψηλής παθογονικότητας σε εκτροφή πουλερικών στη γειτονική Βουλγαρία, 

την ολοένα συχνότερη παρουσία του ιού σε άγρια πτηνά, τα οποία ανευρίσκονται 

νεκρά ή ημιθανή, σε λοιπές περιοχές της Ευρώπης και τις αναμενόμενες μετακινήσεις 

των μεταναστευτικών ειδών της άγριας ορνιθοπανίδας. Το τελευταίο διάστημα, 

άλλωστε, καταγράφηκαν ανά την υφήλιο και αυξημένα περιστατικά μετάδοσης του ιού 

σε θηλαστικά (π.χ. μηρυκαστικά, μινγκ, αιλουροειδή). Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής 

επισημαίνει ότι προκειμένου να αποφευχθεί η μετάδοση του ιού από τα άγρια πτηνά 

στα πουλερικά ή τα άλλα πτηνά σε αιχμαλωσία, είναι αναγκαία η εφαρμογή μέτρων 

βιοασφάλειας στις εκτροφές. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

1o Αναπτυξιακό Συνέδριο 

Επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου 

Άρτας 

«Επιχειρώ στην Άρτα: Πρωτογενής Τομέας, 

Πολιτισμός - Τουρισμός. Η Άρτα του αύριο!» 

 

Ξεκινά την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου το 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο 

Επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου Άρτας με θέμα «Επιχειρώ στην Άρτα: 

Πρωτογενής Τομέας, Πολιτισμός - Τουρισμός. Η Άρτα του αύριο!» και θα διαρκέσει 

έως και το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024. 

Η Άρτα, ένας πλούσιος τόπος στον πρωτογενή τομέα και την αγροδιατροφή με 

δυναμικό δευτερογενή τομέα, και έναν πολλά υποσχόμενο τριτογενή τομέα, αφού ο 

φυσικός πλούτος και η βυζαντινή - πολιτισμική κληρονομιά του τόπου αποτελούν ένα 

ιδιαίτερο κεφάλαιο για την περιοχή, μπορεί να αποτελέσει βασικό πυλώνα ανάπτυξης 

της οικονομίας και της κοινωνίας του τόπου. 

Η περιοχή μας, παρά τις ιδιαιτερότητες της βρίσκεται σε ένα μονοπάτι που αναζητά 

τον «αναπτυξιακό και οικονομικό της προσανατολισμό» και τους τρόπους να αναδείξει 

τους πόρους της και να αποτελέσει μια νέα, πολλά υποσχόμενη περιοχή στον τομέα της 

επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας. 

Στο πλαίσιο αυτό και με γνώμονα την τοπική ανάπτυξη, το Επιμελητήριο Άρτας 

διοργανώνει το 1o Αναπτυξιακό Συνέδριο Επιχειρηματικότητας Άρτας, με απώτερο 

στόχο την ενδυνάμωση του επιχειρείν και την ευαισθητοποίηση των δυνητικών 

επιχειρηματιών μέσα από προτάσεις και προοπτικές που θα οδηγήσουν την Άρτα σε 

νέους επιχειρηματικούς δρόμους και βιώσιμες για το μέλλον της περιοχής πρακτικές 

και πολιτικές. 

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 
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ΥΠΑΑΤ: Προδημοσίευση προγράμματος 

Π3-77-3.1 ύψους 71 εκατ. ευρώ 

 

 

 

 

Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κώστα 

Τσιάρα, με τον Υφυπουργό ΥπΑΑΤ Διονύση Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γενικό 

Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

& Τροφίμων, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, εκδόθηκε χθες η προδημοσίευση πρόσκλησης 

για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη 

συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 

Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ 

ΚΑΠ) 2023 – 2027», προϋπολογισμού 70.926.471 €. 

Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 

Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και από το Ελληνικό Δημόσιο 

(Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων – Π.Δ.Ε.),με ποσοστό 100%. 

Η δράση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα. 

Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι τα μέλη Επιχειρησιακών Ομάδων. Τα μέλη δύναται να 

είναι φυσικά πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή νομικά πρόσωπα οποιασδήποτε 

μορφής τα οποία συνδέονται μεταξύ τους με συμφωνητικό συνεργασίας. 

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 

 

Παρακολούθηση και χαρτογράφηση των 

πληθυσμών της Πίννας στον Αμβρακικό 

 

 

 
Στην υλοποίηση έργου που αφορά στην παρακολούθηση των πληθυσμών και στη 

χαρτογράφηση της Πίννας (Pinna nobilis), η οποία απειλείται με εξαφάνιση, 

προχωράει ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 

(ΟΦΥΠΕΚΑ) στις θαλάσσιες περιοχές του δικτύου Natura 2000 του Βορείου Αιγαίου 

και του Αμβρακικού Κόλπου. 

Ως προς το Βόρειο Αιγαίο, πρόκειται ειδικότερα για τις προστατευόμενες περιοχές της 

Λέσβου, της Λήμνου, της Χίου, της Σάμου, της Ικαρίας, των Φούρνων, του Άη Στράτη 

και των Ψαρών. 

Αντικείμενο του έργου, είναι η αξιολόγηση της κατάστασης των πληθυσμών της 

Πίννας και της αναπαραγωγικής επιτυχίας του είδους στις προστατευόμενες αυτές 

περιοχές, η υλοποίηση διαχειριστικών δράσεων και η υποβολή προτάσεων διατήρησης 

του πληθυσμού του είδους, αλλά και η ενημέρωση του κοινού και της τοπικής 

κοινωνίας, με στόχο την από κοινού προστασία των πληθυσμών της Πίννας από την 

εξαφάνιση. 

Οικολογική σημασία της Πίννας- Απειλές 

Περισσότερα:     prevezanews.gr 

 

 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=33263
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110367-parakoloythisi-kai-chartografisi-ton-plithysmon-tis-pinnas-ston-amvrakiko/


Δελτίο Τύπου Διόρθωση Τέλους Ταφής 

Απορριμμάτων Δήμου Λευκάδας 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Υπουργείο Εσωτερικών εξέδωσε, στις 15/12/23,απόφαση για την ικανοποίηση των 

απαιτήσεων του άρθρου 38 του νόμου 4819/2021 (σύμφωνα με τις οδηγίες της Ε.Ε. 

851 και 852 του 2018), με την οποία ο Δήμος Λευκάδας ήταν υποχρεωμένος να υποστεί 

την νομοθετημένη χρέωση του πρόσθετου τέλους ταφής αναδρομικά από το 2022. 

Σύμφωνα με την με αριθμ. 108153/15-12-2023 (ΑΔΑ ΡΠ8Μ46ΜΤΛ6-Ζ89) απόφαση 

του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Επιχορήγηση του Ελληνικού Οργανισμού 

Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) με συνολικό ποσό ύψους 129.141.872,00€, για την εξόφληση 

του οφειλόμενου ποσού των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού για το τέλος ταφής του έτους 2022 και 

του α΄ εξαμήνου έτους 2023» ορίστηκεως υποχρέωση του Δήμου μας, το 

ποσό 1.485.763,50 ευρώ με καταγεγραμμένη παραγωγή σε σύμμεικτα 45.715,80 

τόνουςγια το έτος 2022 και το ήμισυ της ποσότητας αυτής 22.857,90 τόνους για το Α’ 

εξάμηνο του 2023. 

Όμως για το Δήμο Λευκάδας υπήρξε ένα πρόδηλο αριθμητικό λάθος υπολογισμού 

υπερχρέωσης, η ύπαρξή του οποίου αναδείχθηκε με τις ενέργειες του Δημάρχου 

Λευκάδας Δρ Ξενοφώντα Βεργίνη και αναλυτικότερα: 

Περισσότερα:     mylefkada.gr 

“Το νερό είναι δημόσιο αγαθό κι όχι τοπίο 

για πειραματισμούς και ιδιωτικοποιήσεις” 

 

 
Αναφορά του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Δημήτρη Μπιάγκη στον Υπουργό 

Περιβάλλοντος. 

 Αναλυτικά 

Σε κατάθεση αναφοράς προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας προχώρησε ο 

Βουλευτής Κέρκυρας του ΠΑ.ΣΟ.Κ. – Κίνημα Αλλαγής, Δημήτρης Μπιάγκης 

μεταφέροντας τις σοβαρότατες ανησυχίες που εξέφρασε με επιστολή του ο Δήμαρχος 

Βόρειας Κέρκυρας, κ. Γιώργος Μαχειμάρης. 

Η κυβέρνηση συνεχίζει να αντιμετωπίζει το σοβαρό θέμα των υδάτινων πόρων 

«ελαφρά την καρδία», ψάχνοντας ευκαιρίες για να προχωρήσει σε ιδιωτικοποιήσεις και 

συγκεντρωτικές πρακτικές που δεν απέδωσαν τα αναμενόμενα όποτε και όταν 

επιχειρήθηκαν. 

Το νερό είναι δημόσιο αγαθό κι ως τέτοιο πρέπει να λογίζεται, κι όχι ως ένα ευκαιριακό 

πεδίο ασκήσεων επί χάρτου για την ευδοκίμηση παρασιτικών φαινομένων κέρδους και 

ιδιοτέλειας. Η απαξίωση των τοπικών κοινωνιών οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην 

αποτυχία του μοντέλου διαχείρισης που δρομολογείται, καθώς δεν δίνεται η 

δυνατότητα στην τοπική αυτοδιοίκηση να ασκήσει τον ουσιαστικό ρόλο που της αξίζει 

και της αρμόζει. 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/nature/deltio-typoy-diorthosi-teloys-tafis-aporrimmaton-dimoy-leykadas-222722/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%84%ce%bf-%ce%bd%ce%b5%cf%81%cf%8c-%ce%b5%ce%af%ce%bd%ce%b1%ce%b9-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%cf%8c%cf%83%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%b3%ce%b1%ce%b8%cf%8c-%ce%ba%ce%b9-%cf%8c%cf%87%ce%b9-%cf%84%ce%bf%cf%80/


Ξεκινά ο 3ος δολωματικός ψεκασμός 

από εδάφους 

 

 

 

 

 

Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας (Πρόγραμμα Δακοκτονίας) της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας ανακοινώνεται ότι στις 10/10/2024 ημέρα 

Πέμπτη θα γίνει η έναρξη του 3ου δολωματικού ψεκασμού από εδάφους. 

Οι ψεκασμοί θα πραγματοποιηθούν στους ελαιώνες των παρακάτω Δημοτικών και 

Τοπικών Κοινοτήτων: 

Α. Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων 

1.Δ.Ε. Κερκυραίων: υπεύθυνος εκπρ. Εργολάβου Βασιλάκης Παναγιώτης 

2. Δ.Ε. Παρελίων (περιλαμβάνει όλες τις Τ.Κ. και Δ.Κ. της Δ.Ε.): υπεύθυνος εκπρ. 

εργολάβου Βασιλάκης Παναγιώτης 

3. Δ.Ε. Φαιάκων (Τ.Κ. Σπαρτύλα, Τ.Κ. Σγουράδες, Τ.Κ Σωκρακίου και Τ.Κ. Ζυγού): 

υπεύθυνος εκπρ. εργολάβου Βασιλάκης Παναγιώτης 

4. Δ.Ε. Παλαιοκαστριτών (Δ.Κ. Λιαπάδων, Τ.Κ. Μακράδων και Τ.Κ Κρήνης): 

υπεύθυνος εκπρ. εργολάβου Βασιλάκης Παναγιώτης 

5. Δ.Ε. Αχιλλείων (Τ.Κ. Καστελλάνοι Μέσης) υπεύθυνος εκπρ. εργολάβου Βασιλάκης 

Παναγιώτης 

Β. Δήμος Νότιας Κέρκυρας 

Περισσότερα:     corfupress.com 

Κέρκυρα: Ένα βήμα πιο κοντά… στο 

εργοστάσιο των απορριμμάτων! 

 

 

 

 

 

 

Ένα βήμα πιό κοντά στην ανάδειξη αναδόχου για το έργο της κατασκευής του 

εργοστασίου απορριμμάτων της Κέρκυρας, βρίσκεται ο Φορέας Διαχείρισης 

Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ). 

Για την εξέλιξη αυτή ενημέρωσε τους Δημάρχους Κεντρικής και Βόρειας Κέρκυρας, 

Στέφανο Πουλημένο και Γιώργο Μαχειμάρη, ο Περιφερειάρχης Ι.Ν. Γιάννης 

Τρεπεκλής, την Παρακευή το πρωί, στα γραφεία της ΠΙΝ. 

Πιο συγκεκριμένα, στην διαγωνιστική διαδικασία έχουν μείνει δύο όμιλοι 

κατασκευαστικών εταιρειών, έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγησή τους και αναμένεται το 

άνοιγμα των οικονομικών προσφορών. 

Ο συνδυασμός των δύο θα αναδείξει τον ανάδοχο του έργου, για το οποίο, όπως 

διαβεβαίωσε ο Περιφερειάρχης, υπάρχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. 

Πηγή:     corfutvnews.gr 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%ac-%ce%bf-3%ce%bf%cf%82-%ce%b4%ce%bf%ce%bb%cf%89%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-%cf%88%ce%b5%ce%ba%ce%b1%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%ce%b1%cf%80%cf%8c-%ce%b5/
https://corfutvnews.gr/kerkyra-ena-vima-pio-konta-sto-ergostasio-ton-aporrimmaton/


Σινιές: Γιορτή Μανιταριών 2024! 

 

 

 

 

 

Ο Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Σινιών μαζί με τον 

Σύλλογο Μανιταρόφιλων ΚΕΡΚΥΡΑΣ και τον Σύλλογο 

Μανιταρόφυλων ΕΛΛΑΔΑΣ συνδιοργανώνουν την 

Παρασκευή 8Νοεμβρίου και το Σάββατο 9 Νοεμβρίου 2024 για 7 η συνεχόμενη 

χρονιά γιορτή Μανιταριού στις ΣΙΝΙΕΣ ( Αγία Βαρβάρα – Πόρτα Σινιων ) με 

εξορμήσεις για συλλογή και αναγνώριση μανιταριών – κυνήγι Τρούφας με 

τρουφόσκυλα – διάλεξη – ενημέρωση με θέμα τα μανιτάρια , έκθεση ζωγραφικής 

και χειροτεχνιών με θέμα το μανιτάρι και την φύση από τα δημοτικά σχολεία 

και νηπιαγωγεία της γύρωπεριοχής . Στην φετινή εκδήλωση θα συμμετέχουν 

αποστολές Μανταρόφιλων από το εξωτερικό Σερβία , Κροατία , Ιταλία , Κύπρο καθώς 

και διάφοροι Σύλλογοι Μανιταρόφιλων από την υπόλοιπη Ελλάδα.                                     

  Το Πρόγραμμα της εκδήλωσης θα περιλαμβάνει: 

Περισσότερα:     corfutvnews.gr 

 

Ξενοδοχείο Εντόμων: Μαθαίνουμε για τη 

Φύση, την Ενσυναίσθηση και τη Διατροφή στα 

Αγγλικά! (photos) 

 

 

 

 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Διατροφής και Επισιτισμού, οι 

Healthy Little Eaters μας συνέχισαν τις οικολογικές τους δράσεις, κατασκευάζοντας 

ένα ξενοδοχείο εντόμων. Αυτή η δραστηριότητα είχε ως στόχο να βοηθήσει τα παιδιά 

να κατανοήσουν καλύτερα τις συνθήκες διαβίωσης των εντόμων, τον κρίσιμο ρόλο 

τους στη φύση και τη σημασία της προστασίας τους. 

Τα έντομα, όπως οι μέλισσες και οι πασχαλίτσες, είναι απαραίτητα για την επικονίαση 

και τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, κάτι που επηρεάζει άμεσα την καλλιέργεια των 

τροφίμων μας. Κατασκευάζοντας ένα "σπίτι" για αυτά τα πλάσματα, τα παιδιά 

καλλιεργούν την ενσυναίσθηση για τον κόσμο γύρω τους, κατανοώντας ότι όλα τα 

πλάσματα, μικρά και μεγάλα, έχουν τον δικό τους ρόλο στο οικοσύστημα. 

Πριν από την κατασκευή, αφιερώσαμε χρόνο για να μάθουμε περισσότερα για τα 

έντομα και το περιβάλλον τους, δουλεύοντας με το δικό μας εκπαιδευτικό υλικό στα 

αγγλικά. Τα παιδιά εξοικειώθηκαν με το σχετικό λεξιλόγιο και παρακολούθησαν 

βίντεο από το National Geographic και το Discovery Channel, τα οποία τους βοήθησαν 

να κατανοήσουν καλύτερα τη σημαντικότητα των εντόμων για τη φύση. 

Περισσότερα:     enimerosi.com 

 

https://corfutvnews.gr/sinies-giorti-manitarion-2024/
https://enimerosi.com/social/91519/ksenodoxeio-entomon-mathainoume-gia-ti-fusi-tin-ensunaisthisi-kai-ti-diatrofi-sta-agglika


Καλλιέργεια Τροφής και Περιβαλλοντική 

Ευαισθητοποίηση (photos) 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΚΟΚΚΑΛΗ). Στο 

πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Τροφίμων, οι Healthy Little Eaters μας, 

(www.healthylittleeaters.gr) συμμετέχουν σε μια σπουδαία οικολογική 

δράση,  φτιάχνοντας seed balls με σπόρους λαχανικών. Στόχος της δράσης αυτής είναι 

να ευαισθητοποιήσουμε τα παιδιά γύρω από την έννοια της βιώσιμης καλλιέργειας 

τροφίμων, καθώς και να τους δώσουμε την ευκαιρία να κατανοήσουν τη σημασία της 

διατροφής για τον άνθρωπο και τον πλανήτη.  
Τα seed balls αποτελούν μια απλή αλλά αποτελεσματική τεχνική αναδάσωσης και 

καλλιέργειας, η οποία έχει χρησιμοποιηθεί από περιβαλλοντικούς ακτιβιστές σε όλο 

τον κόσμο. Οι σφαίρες από χώμα, άργιλο και σπόρους διατηρούν τους σπόρους 

ασφαλείς μέχρι να βρουν κατάλληλες συνθήκες για βλάστηση. Στην περίπτωσή μας, οι 

σπόροι λαχανικών που χρησιμοποιούμε συνδέονται άμεσα με το μήνυμα της 

Παγκόσμιας Ημέρας Διατροφής κι Επισιτισμού, τονίζοντας την ανάγκη να 

καλλιεργούμε και να καταναλώνουμε υγιεινά και βιώσιμα τρόφιμα. 

Περισσότερα:     enimerosi.com 

 

Ήπειρος/Ρίψεις εμβολίων κατά της 

λύσσας [αναλυτικά οι περιοχές] 

 

 

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι στα πλαίσια της υλοποίησης του προγράμματος της 

'Φθινοπωρινής ρίψης - διανομής εμβολίων - δολωμάτων κατά της λύσσας, για την από 

του στόματος ανοσοποίηση των άγριων ζώων στις 15/10/2024 έως 20/10/2024, θα 

πραγματοποιηθούν  ρίψεις εμβολίων – δολωμάτων  

Τα προβλεπόμενα  σχέδια πτήσεων ρίψεις  δολωμάτων με αεροπλάνα που πρόκειται 

να πραγματοποιηθούν  στις 15/10/2024 έως 20/10/2024. (με κάθε επιφύλαξη αλλαγής 

σχεδίων τελευταίας στιγμής λόγω απρόβλεπτων συνθηκών π.χ. καιρικές συνθήκες). 

Περιοχές Κάλυψης:  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

https://enimerosi.com/social/91509/kalliergeia-trofis-kai-periballontiki-euaisthitopoiisi
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_936.html


Υδροηλεκτρικά στο Ζαγόρι της 

Unesco… Αντιδράσεις για το φράγμα 

στη Δόλιανη 

 

 

 

Η ένταξη του Ζαγορίου στην Unesco πανηγυρίστηκε από την Κυβέρνηση και 

χαιρετίστηκε από τους φορείς και τους κατοίκους της περιοχής. Το Ζαγόρι μέρος της 

παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς κι όλοι πίστευαν ότι αυτό θα ερμηνευθεί και σε 

προστασία της περιοχής.. 

Και μπορεί το Ζαγόρι να προστατεύεται από πολλά, όχι όμως και από τα έργα 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Πριν δύο χρόνια ήταν το υδροηλεκτρικό στο Τρίστενο που είχε ξεσηκώσει θύελλα 

αντιδράσεων μέχρι να τεθεί στο αρχείο από την Αποκεντρωμένη.. 

Τώρα είναι ένα άλλο υδροηλεκτρικό, στην Δόλιανη, που προκαλεί πολλές αντιδράσεις. 

Και όπως προκύπτει εκκρεμούν κι άλλα ίδια έργα στο Γρεβενίτι, την περιοχή Ζορίκα 

και το Τρίστενο. 

Στην περιοχή του Ανατολικού Ζαγορίου δηλαδή όπου υπάρχουν οι περισσότεροι 

υδάτινοι πόροι ενώ τα χωριά αυτά υπολείπονται της τουριστικής ανάπτυξης σε 

σύγκριση με το Κεντρικό Ζαγόρι και το Πάπιγκο. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Και πέμπτη ερώτηση στη Βουλή για τον 

δρόμο στον Γράμμο 

 

 

 

 

Και πέμπτη ερώτηση κατατέθηκε στην Βουλή, σε διάστημα μιας εβδομάδας, για την 

διάνοιξη δρόμου στον Γράμμο και στην αλπική ζώνη του βουνού. Αυτή την φορά 

υπογράφεται από ομάδα βουλευτών του ΚΚΕ μεταξύ των οποίων και ο βουλευτής 

Ιωαννίνων Νίκος Έξαρχος. 

Σημειώνεται ότι έχει προηγηθεί κατάθεση ερωτήσεων από τον ΣΥΡΙΖΑ, τη Νέα 

Αριστερά, την Ελληνική Λύση και επίκαιρη ερώτηση από τον βουλευτή Ιωαννίνων του 

ΠΑΣΟΚ Γιάννη Τσίμαρη. 

Στην ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ αναφέρονται τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ydroilektrika-sto-zagori-tis-unesco-antid/
https://www.epiruspost.gr/kai-pempti-erotisi-sti-voyli-gia-ton-dr/


Οι ξένοι σώζουν την τιμή της φέτας και 

του χαλουμιού 

 

 

 

 

Φθηνότερο λευκό τυρί που παράγεται από φθηνό –σε πολλές περιπτώσεις εισαγόμενο- 

γάλα και φθηνά εισαγόμενα τυριά, όπως η gouda, επιλέγουν τα νοικοκυριά στην 

Ελλάδα, έχοντας ρίξει «άκυρο» στην ακριβότερη φέτα ΠΟΠ με πρόβειο και γίδινο 

γάλα ελληνικής προέλευσης, ένα από τα εμβληματικά συστατικά της διατροφής στη 

χώρα μας. 

Ούτε και οι προσφορές που κάνουν κατά καιρούς τα σούπερ μάρκετ, με τιμές στα 9-10 

ευρώ το κιλό για τη φέτα ΠΟΠ, φαίνεται ότι μπορούν να συγκινήσουν τους 

καταναλωτές που συνεχίζουν να βλέπουν τα εισοδήματά τους να γίνονται βορά της 

ακρίβειας. 

Μια ανάλογη εικόνα, ίσως και χειρότερη, εμφανίζει και η αγορά της Κύπρου σε ό,τι 

αφορά την κατανάλωση χαλουμιού, που είναι το κορυφαίο τυροκομικό προϊόν της 

μεγαλονήσου. Είναι χαρακτηριστικό πως οι Κύπριοι αντί για χαλούμι ΠΟΠ τρώνε 

φθηνό εισαγόμενο grill cheese! 

Οι Έλληνες μείωσαν πάνω από 70% την κατανάλωση φέτας 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

Κώστας Τσιάρας στη Βουλή: Οι 

ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ θα 

καταβληθούν κανονικά 

 

 

 

Το σχέδιο δράσης εξυγίανσης του Οργανισμού θα υλοποιηθεί ώστε να υπάρχει 

δικαιοσύνη και διαφάνεια αλλά και ομαλή ροή των ευρωπαϊκών ενισχύσεων 

Την κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι οι πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ θα γίνουν 

κανονικά προς τους παραγωγούς που τις δικαιούνται, επανέλαβε ο υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, απαντώντας σε Επίκαιρη 

Ερώτηση του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλη Κόκκαλη. 

Απαντώντας στην ουσία της Ερώτησης για την επιστροφή των αχρεωστήτως 

καταβληθέντων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ο κ. Τσιάρας δήλωσε ότι πρόκεται για σε λάθος 

υπολογισμό του Οργανισμού που οφείλεται στην έλλειψη τεχνικού συμβούλου την 

συγκεκριμένη περίοδο. Συγκεκριμένα το σφάλμα στις πληρωμές προέκυψε από την 

λανθασμένη χρήση της γραμμής δικαιωμάτων του 2021 αντί της ορθής του έτους 2022. 

Το εν λόγω σφάλμα αφορά σε 197.034 δικαιούχους και το ποσό αφορά σε 

52.382.946,81 €. 

Όπως επισήμανε ο υπουργός  ο μεγαλύτερος αριθμός των οφειλετών οφείλουν ποσά 

από 1€ έως 500€. Συγκεκριμένα: 

·       Από 1-250€ οφείλουν 139.589 αγρότες, δηλαδή το 70,85% των οφειλετών. 

·       Ενώ από 251-500€ οφείλουν 29.906 αγρότες, δηλαδή το 15,18% των οφειλετών. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

https://epirusgate.gr/oi-xenoi-sozoun-tin-timi-tis-fetas-kai-tou-chaloumiou/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/fw.html


Στο Ζάππειο στην έκθεση «Κερνάμε Ήπειρο» ο 

Δήμαρχος Αρταίων,Χριστόφορος Σιαφάκας 

 

 

Επιτυχημένη έκθεση με προβολή και προώθηση των 

προϊόντων της Ηπείρου 

Στα εγκαίνια της  Έκθεσης «Κερνάμε Ήπειρο» παραβρέθηκε 

ο Δήμαρχος Αρταίων Χριστόφορος Σιαφάκας την Παρασκευή 

11 Οκτωβρίου συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο 

Πολιτισμού Κώστα Χαρακλιά. Η καρδιά της Ηπείρου χτύπησε 

το τριήμερο 11 έως και 13 Οκτωβρίου 2024 στο Ζάππειο,  το δημιούργημα των 

Μεγάλων Ηπειρωτών Ευεργετών και που αποτελεί ένα από τα πιο αναγνωρίσιμα 

τοπόσημα της πρωτεύουσας της Ελλάδας. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Ζάππειο είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 

τοπικά προϊόντα, να δοκιμάσουν γεύσεις, και να συνομιλήσουν με Ηπειρώτες 

παραγωγούς, επισκέπτες και τουρίστες. 

 Η Περιφέρεια Ηπείρου φέρνει σε επαφή το κοινό με τα αυθεντικά τοπικά προϊόντα, 

εγνωσμένης ποιότητας και ιδιαίτερης ταυτότητας, όπως γαλακτοκομικά, μελί και 

προϊόντα μέλισσας, αρωματικά φυτά και βότανα, παραδοσιακά ζυμαρικά, ελιές και 

ελαιόλαδο, κρασί, τσίπουρο, ενώ οι Ηπειρώτες παραγωγοί γίνονται κοινωνοί και 

πρεσβευτές της Ηπειρώτικης παραγωγής και φιλοξενίας. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

Οι μετακινούμενοι στο Γράμμο 

κτηνοτρόφοι επισκέφτηκαν σήμερα τον 

Περιφερειάρχη Ηπείρου Αλέξανδρο 

Καχριμάνη 

 

 

Τον Περιφερειάρχη κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη επισκέφτηκαν σήμερα οι κτηνοτρόφοι 

της Ηπείρου (άνω των τριάντα)  οι οποίοι μετακινούνται τους θερινούς μήνες στην 

περιοχή του Γράμμου,  τον οποίο ευχαρίστησαν για τον καθαρισμό του προϋπάρχοντος 

δρόμου στην περιοχή Πληκατίου.  

Παράλληλα εκδήλωσαν  την αμέριστη στήριξή τους στον αγώνα που καταβάλλει τόσο 

για τη βελτίωση των υποδομών, όσο και για την οριστική επίλυση του προβλήματος με 

τους χάρτες βόσκησης.  

«Οι μετακινούμενοι κτηνοτρόφοι από τη φύση του επαγγέλματός μας είμαστε οι πιο 

φανατικοί οικολόγοι. Εάν δεν στηριχθούμε και εγκαταλείψουμε την κτηνοτροφία, ο 

Γράμμος, όπως και άλλες ορεινές περιοχές της Ηπείρου, θα αφεθούν στην τύχη τους 

και θα γίνουν έρμαια των κάθε λογής παρανόμων», υπογράμμισαν  στις τοποθετήσεις 

τους.  

Χαρακτήρισαν απόλυτες αναγκαίες τις εργασίες που έγιναν και τις οποίες επίμονα 

ζητούσαν εδώ και χρόνια,    τονίζοντας ότι πρέπει   να υπάρξουν περαιτέρω καθαρισμοί 

στο υπάρχον οδικό δίκτυο προκειμένου να σταματήσουν οι ζωοκλοπές, οι επιδρομές 

για αρωματικά φυτά, αλλά και να υπάρχουν καλύτερες δυνατότητες πρόσβασης 

Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος στην περιοχή του Γράμμου.  

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_455.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_467.html


Το πέρασμα του κομήτη από τον 

ουρανό των Ιωαννίνων! 

 

 

 

 

 

Μία εντυπωσιακή εικόνα χάρισε σε όλους το φορητό ψηφιακό πλανητάριο των 

Ιωαννίνων. Πρόκειται για το πέρασμα του κομήτη  C/2023 A3 (Tsuchinshan–ATLAS) 

πάνω από την πόλη των Ιωαννίνων και τη λίμνη Παμβώτιδα το βράδυ της Δευτέρας 

και σε μία ώρα όπου ο ορίζοντας έχει βαφεί με πανέμορφα χρώματα. Ήταν τον 

Ιανουάριο του 2023, όταν αστρονόμοι του Αστεροσκοπείο «Purple Mountain» (στα 

κινέζικα “Tsuchinshan”) της Κίνας ανακάλυψαν έναν κομήτη, ο οποίος προέρχεται από 

το Νέφος του Oort, ένα σύνολο παγωμένων υπολειμμάτων από τον σχηματισμό του 

ηλιακού συστήματος. 

Το Νέφος του Oort έχει σφαιρικό σχήμα και βρίσκεται σε απόσταση μερικών χιλιάδων 

αστρονομικών μονάδων από τον Ήλιο. Εκτός από τους Κινέζους αστρονόμους, ο 

κομήτης εντοπίστηκε ανεξάρτητα και από τα τηλεσκόπια του προγράμματος ATLAS 

(Asteroid Terrestrial-impact Last Alert System) ένα μήνα αργότερα. 

Ο κομήτης, στον οποίο δόθηκε το όνομα C/2023 A3 (Tsuchinshan-ATLAS), είναι τις 

μέρες αυτές ορατός στον ουρανό σε περιοχές της Ελλάδας, μετά το ηλιοβασίλεμα. 

Από τις 12 Οκτωβρίου πραγματοποιεί το πλησιέστερο πέρασμά του από τη Γη, σε 

απόσταση περίπου 70 εκατομμυρίων χιλιομέτρων. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

Αγνοούνται τα καταδυτικά πάρκα.. 

 

 

 

 

 
Τρία καταδυτικά πάρκα σχεδιάζονταν στην Περιφέρεια Ηπείρου.. Στα Σύβοτα, την 

Πάργα και την  Πρέβεζα. 

Η προσπάθεια είχε ξεκινήσει το 2016 και η τελευταία δημόσια ανακοίνωση είχε γίνει 

το καλοκαίρι του 2023. 

Τότε ήταν σε διαδικασία αδειοδότησης τα καταδυτικά πάρκα στην Πάργα και τα 

Σύβοτα.. Από τότε αδειοδοτήθηκαν άλλα, ανά την Ελλάδα, με την διαφορά ότι για αυτά 

της Ηπείρου δεν ακούστηκε το παραμικρό. 

Το επόμενο βήμα παραμένει μετέωρο.. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/to-perasma-toy-komiti-apo-ton-oyrano-to/
https://www.epiruspost.gr/agnooyntai-ta-katadytika-parka/
https://www.epiruspost.gr/agnooyntai-ta-katadytika-parka/


Σε αδιέξοδο νέοι αγρότες, 

απεντάσσονται από το πρόγραμμα 

 

 

 

 

Σε αδιέξοδο βρίσκονται νέοι αγρότες και κτηνοτρόφοι της χώρας, καθώς λόγω 

καθυστερήσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες να εκδώσουν άδειες λειτουργίας για τις 

σταβλικές εγκαταστάσεις, απεντάσσονται από το υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση νέων 

γεωργών». Μάλιστα, όπως επισημαίνει η Εθνική Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

(ΕΘΕΑΣ) ζητείται ακόμη να επιστραφεί και η προκαταβολή που έχει δοθεί σε 

παραγωγού – κτηνοτρόφους, καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί η αδειοδότηση των 

σταβλικών τους εγκαταστάσεων. 

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος με την απένταξη ιδίως των νέων κτηνοτρόφων 

από το πρόγραμμα, η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς την ηγεσία του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  «Αρκετοί νέοι αγρότες που εντάχθηκαν στο 

υπομέτρο 6.1 το 2016, καθώς και κάποιοι που εντάχθηκαν το 2018, είναι κτηνοτρόφοι 

και ένα μέρος από αυτούς, προσπάθησε να παραμείνει σε ορεινές και μειονεκτικές 

περιοχές, καθώς επίσης και στα μικρά νησιά του Αιγαίου. Στις περιοχές αυτές, όπως 

γνωρίζετε, υπάρχει απουσία υπηρεσιών, δύσκολη πρόσβαση και μεγάλη καθυστέρηση 

στην ανταπόκριση θεμάτων, ειδικά σε ότι αφορά τα δασαρχεία και τις αρχαιολογικές 

υπηρεσίες που εμπλέκονται στην αδειοδότηση των σταβλικών και άλλων 

εγκαταστάσεων». 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Αντιπολίτευση Παξών: Η χωματερή 

συνεχίζει να λειτουργεί ανεξέλεγκτα 

 

 

 

Γνωστοποίηση ενημέρωση προς το ΑΤ Παξών από τον επικεφαλής της δημοτικής 

παράταξης Μανώλη Βλαχόπουλου. 

 Αναλυτικά: 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Προς: Αστυνομικό Τμήμα Παξών 

Παξοι,14/10/2024 

Παράταξη: Πολίτες με Όραμα 

ΘΕΜΑ: 

Ως επικεφαλής της αντιπολίτευσης δήμου Παξών ενημερώνω ότι η πρώην χαδα 

(χωματερή) του δήμου Παξών μετά από δυο μήνες συνεχίζεται να λειτουργεί 

ανεξέλεγκτα. 

Αυτό οφείλεται στην βαριά αμέλεια και αδιαφορία του δήμαρχου, αντί δήμαρχου 

καθαριότητας και αντί δήμαρχου πολιτικής προστασίας του σοβαρού υγειονομικό 

προβλήματος που θέτει σε κίνδυνο τους πολίτες παρακαλώ την άμεση επέμβασης σας 

για την άμεση απομάκρυνση μια υγειονομικής βόμβας η οποία είναι έτοιμη να εκραγεί. 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

https://www.epiruspost.gr/se-adiexodo-neoi-agrotes-apentassont/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%af%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7-%cf%80%ce%b1%ce%be%cf%8e%ce%bd-%ce%b7-%cf%87%cf%89%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%ae-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b5%cf%87/


Ο κομήτης ATLAS από τον Σπαρτύλα 

(photo) 

 

 

 

 

Την φωτογραφία τράβηξε την Κυριακή 13/10 περίπου στις 20.00 με κινητό ο 

Σπύρος Κόλλας. 

Όπως αναφέρει ο Νικόλαος Βλάχος: 

Ο κομήτης C/2023 A3 (Tsuchinshan-ATLAS) είναι ορατός από την Ελλάδα μετά την 

δύση του ήλιου κοιτώντας προς την δύση! 

Στην παρούσα φάση στοχεύουμε προς τον αστερισμό της Παρθένου ή αλλιώς δεξιά 

από την Αφροδίτη! 

Από την πόλη ενδεχομένως να χρειαστούμε κιάλια, σε περιοχές εκτός πόλης μπορείτε 

να τον δείτε και με γυμνό μάτι! 

Μέχρι και τις 16/10 είναι καλή στιγμή να τον παρατηρήσουμε! 

Περισσότερα:     corfupress.com 

Υπεγράφησαν οι αποφάσεις για τη 

χρηματοδότηση των Δράσεων του 

Τομεακού Μελισσοκομικού 

Προγράμματος για το 2024 

 

 

 

ΥΠΑΑΤ:  Οι δικαιούχοι και τα ποσά που πληρώνονται σήμερα από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ  

Ύστερα από συνεργασία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα 

Τσιάρα και του Γεν. Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργου 

Στρατάκου, υπεγράφησαν οι αποφάσεις (393/309404/11-10-2024 και 394/309418/11-

10-2024), με τις οποίες καθορίζονται οι δικαιούχοι, το ποσό ενίσχυσης ανά επιλέξιμη 

κυψέλη και το ποσό ενίσχυσης ανά δικαιούχο των Δράσεων ΜΚ2-55.3-1και ΜΚ2-

55.3-2,στο πλαίσιο υλοποίησης παρεμβάσεων ενίσχυσης του τομέα της 

μελισσοκομίας, για το οικονομικό έτος 2024 

ΜΚ2-55.3-1“Οικονομική στήριξη της νομαδικής μελισσοκομίας” 

-     Τα χρηματοδοτικά όρια της συνολικής δημόσιας δαπάνης για την υλοποίηση της 

Δράσης το οικονομικό έτος 2024 καθορίζονται στα 6.130.290,00 €. 

-     Το 50% της δαπάνης και μέχρι του ποσού των 3.065.145,00 € βαρύνει τις πιστώσεις 

του ΠΔΕ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

-     Το ποσό της ενίσχυσης ανά επιλέξιμη μετακινούμενη κυψέλη καθορίζεται σε 5,00 

€. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
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ΕΛΕΑΒΙΟΜ: Έναρξη Λειτουργίας 

Δείκτη Τιμών Λιανικής Πελλετών 

Ξύλου Ελληνικής Αγοράς 
 

ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΕΙΚΤΗ ΤΙΜΩΝ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΕΛΛΕΤΩΝ ΞΥΛΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

 Η  Ελληνική Εταιρεία Ανάπτυξης Βιομάζας (ΕΛΕΑΒΙΟΜ  βρίσκεται στην ευχάριστη 

θέση να ανακοινώσει την έναρξη λειτουργίας, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, 

ενός Δείκτη Τιμών Πελλετών Ξύλου της εγχώριας αγοράς. Η ανάπτυξη του Δείκτη 

πραγματοποιήθηκε με την επιστημονική υποστήριξη του  Εθνικού Κέντρου Έρευνας 

και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)και βασίστηκε σε μεγάλο βαθμό στα πρότυπα 

αντίστοιχων πρωτοβουλιών άλλων συνδέσμων βιομάζας και πελλετών στην Ευρώπη, 

όπως ενδεικτικά η proPellets Austria για πελλέτες ξύλου και ο Ισπανικός Σύνδεσμος 

Βιομάζας  (AVEBIOM).  Ο Δείκτης Τιμών θα επικαιροποιείται και θα αναρτάται σε 

μηναία βάση στην ιστοσελίδα της ΕΛΕΑΒΙΟΜ. 

 Βασικοί στόχοι του Δείκτη Τιμών Πελλετών Ξύλου είναι: 

 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

 

 

Εργαστήρι ξυλοτεχνίας στο Μέτσοβο από 

το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

 

 

 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ανακοινώνει την έναρξη του νέου εκπαιδευτικού 

προγράμματος με τίτλο: «Πιλοτικό Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του 

Π.Θ. για την ανάπτυξη δεξιοτήτων στη χειροτεχνία», το οποίο επικεντρώνεται στους 

τομείς της Υφαντικής και της Ξυλοτεχνίας. 

Στο ΜΕΤΣΟΒΟ, θα φιλοξενηθεί το Εργαστήριο της ΞΥΛΟΤΕΧΝΙΑΣ όπου θα 

πραγματοποιείται η πρακτική εκπαίδευση. 

Η εκπαίδευση είναι ΔΩΡΕΑΝ και προσφέρεται σε μορφή μικτής εκπαίδευσης (blended 

learning) με 320 ώρες σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και 720 ώρες πρακτικής. 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ έχουν φυσικά πρόσωπα, που: 

 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 
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ΟΠΕΚΕΠΕ «Ολοκλήρωση 

εκκαθαριστικών πληρωμών έτους 2023» 

 

 

 

 

Το μεσημέρι 15 Οκτωβρίου 2024 εκκίνησε η σταδιακή πίστωση  στους λογαριασμούς 

των δικαιούχων που αφορά στην εκκαθαριστική πληρωμή του οικονομικού έτους για 

την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 2023. Έχει μέχρι τώρα πιστωθεί σε 17.780 

μοναδικούς δικαιούχους το ποσό των 10,784,221,91 ευρώ. Οι πιστώσεις στα 

καθεστώτα εντός ΟΣΔΕ συνεχίζονται και με την ολοκλήρωσή τους θα ακολουθήσει η 

αναλυτική ανακοίνωση του Οργανισμού. 

Πρόκειται, σε μεγάλο ποσοστό για λογιστική τακτοποίηση των δικαιούμενων ποσών 

των δικαιούχων παραγωγών λόγω κλεισίματος οικονομικού έτους,  με μικρά ποσά, 

αφού ως γνωστόν η καταβολή της προκαταβολής ενισχύσεων έτους 2023 όσο και η 

εξόφληση τους έχει ήδη πραγματοποιηθεί. Η εν λόγω πληρωμή αφορά στην 

εκκαθάριση όλων των άμεσων ενισχύσεων, όπως προβλέπεται απ’ την Ενωσιακή 

Νομοθεσία. 

Σε ό,τι αφορά την εκκαθαριστική πληρωμή για τις αγροπεριβαλλοντικές ενισχύσεις και 

βιολογική γεωργία κτηνοτροφία έτους 2023, αυτή υπενθυμίζεται ότι όπως κάθε χρόνο 

θα ολοκληρωθεί στο πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου 2024. 

Πηγή:     epirus-tv-news.gr 

Δεκτή η προσωρινή ανακοπή για το 

βαρύ πρόστιμο στον ΦΟΔΣΑ 

 

 

 

 

Δεκτή έγινε η αίτηση ανακοπής για την επιβολή προστίματος 800 χιλιάδων ευρώ στον 

Αναγκαστικό Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων Ηπείρου και έτσι απαλλάσσεται 

από την υποχρέωση καταβολής μέχρι την τελική εκδίκαση. 

Το τοπίο μετά την δικαστική περιπέτεια στην οποία οδηγήθηκε ο ΦΟΔΣΑ για την 

σύμβαση λειτουργίας του ΧΥΤΑ Ελληνικού που υλοποιούσε η Περιφέρεια Ηπείρου, 

αναμένεται να ξεκαθαρίσει πλήρως εντός του επόμενου οκταμήνου οπότε και θα 

συζητηθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο η έφεση που έχει κατατεθεί. 

Η αποδοχή της αίτησης ανακοπής πρακτικά σημαίνει ότι το πρόστιμο των 802 χιλιάδων 

ευρώ δεν θα γίνει απαιτητό, προς το παρόν από την ΔΟΥ Ιωαννίνων. 

Ο Αναγκαστικός Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ηπείρου επικαλέστηκε 

ότι δεν είχε καμία υπαιτιότητα για την καταλογισθείσα παρατυπία, καθώς δεν είχε την 

δυνατότητα διενέργειας και επίβλεψης του έργου το οποίο είχε ανατεθεί στην 

Περιφέρεια Ηπείρου. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/2023_15.html
https://www.epiruspost.gr/dekti-i-prosorini-anakopi-gia-to-vary-p/


Προκαταρκτική από την Εισαγγελία για τον 

δρόμο του Γράμμου 

 

 

 

Την διενέργεια προκαταρκτικής έρευνας για την διάνοιξη του δρόμου στον Γράμμο 

έχει διατάξει η Εισαγγελία Ιωαννίνων και ήδη έχει κινηθεί η διαδικασία για τις 

καταθέσεις. 

Η διενέργεια της προκαταρκτικής έγινε γνωστή την Τρίτη, όταν κλιμάκιο του ΚΚΕ 

επισκέφθηκε την Εισαγγελία ζητώντας την διακοπή των εργασιών. 

Το θέμα της διάνοιξης του δρόμου στον Γράμμο μονοπωλεί την επικαιρότητα εδώ και 

δέκα μέρες. 

Ο δρόμος από την πλευρά της Ηπείρου κατασκευάζεται από την Περιφέρεια μετά από 

απευθείας ανάθεση για «αποκατάσταση βατότητας» ενώ από την πλευρά της 

Καστοριάς επιχείρησαν μηχανήματα του στρατού. 

Για την κατασκευή του δρόμου δεν υπήρξε καμία τεχνική ή περιβαλλοντική μελέτη 

ενώ δεν υπήρξε καμία γνωμοδότηση  από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες. 

Για το συγκεκριμένο ζήτημα έχουν κατατεθεί έξι ερωτήσεις στη Βουλή, με αποδέκτες 

τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και Εθνικής Άμυνας χωρίς μέχρι σήμερα να υπάρχει 

επίσημη απάντηση. 

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου από την πλευρά του, αρχικά είχε ισχυριστεί ότι ο δρόμος 

κατασκευάζεται μετά από αίτημα του στρατού και είχε επικαλεστεί εμπιστευτικό 

έγγραφο από το ΓΕΣ, ενώ το τελευταίο τριήμερο επικαλείται κτηνοτροφικές ανάγκες, 

ειδικά των μετακινούμενων.. Αυτά προς την σκοπιμότητα.. 

Ως προς την νομιμότητα επιμένει ότι «έχει τα πάντα» χωρίς πάντως να προκύπτει από 

πουθενά η ύπαρξη οποιασδήποτε μελέτης για την παρέμβαση στην αλπική ζώνη του 

Γράμμου. 

Πηγή:     epiruspost.gr 

Ξεκινά ο εκσυγχρονισμός του αρδευτικού 

στη Σκάλα Φιλιατών 

 

 

 

Ο Δήμος Φιλιατών προχωρά στην υλοποίηση ενός φιλόδοξου έργου βελτίωσης της 

υφιστάμενης αρδευτικής εγκατάστασης και στοιχείων υποδομής με ανάπτυξη 

ολοκληρωμένου συστήματος τηλεδιαχείρισης-τηλεμέτρησης και αύξησης της 

ενεργειακής απόδοσης στο αρδευτικό δίκτυο του Τ.Ο.Ε.Β. Χαμηλής Ζώνης Σκάλας 

Φιλιατών. 

Το έργο, χρηματοδοτούμενο με 1.566.117,52 ευρώ από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 

Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης και εθνικούς πόρους, αναμένεται να φέρει σημαντικές 

βελτιώσεις στην αποδοτικότητα της άρδευσης στην περιοχή. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/prokatarktiki-apo-tin-eisaggelia-gia-2/
https://www.epiruspost.gr/xekina-o-eksygchronismos-toy-ardeytik/


Κόνιτσα: Ανάδοχος για την 

αρχιτεκτονική ανάπλαση της παρόχθιας 

ζώνης 

 

 

 

Την ανάθεση της σύμβασης για τη «Μελέτη Οριοθέτησης του ποταμού Αώου και την 

Αρχιτεκτονική ανάπλαση παρόχθιας περιοχής Κοινότητας Κόνιτσας» ενέκρινε η 

Περιφερειακή Επιτροπή της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Η συγκεκριμένη μελέτη με προυπολογισμό 1,3 εκατομμύρια είναι ενταγμένη στο 

πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και η δημοπράτηση έγινε στο πλαίσιο 

προγραμματικής σύμβασης που έχει συνάψει ο Δήμος με την Περιφέρεια Ηπείρου. 

Το αντικείμενο της πράξης περιλαμβάνει την εκπόνηση : 

– “Μελέτης Οριοθέτησης” του ποταμού Αώου μήκους 65 km και ποταμού Βοϊδομάτη 

μήκους 20 km. 

– “Μελέτης Διευθέτησης” σε τοπικές ή τμηματικές διευθετήσεις και έργα 

αντιπλημμυρικής προστασίας σε συνολικό εκτιμώμενο μήκος 1,00 km του ποταμού 

Αώου. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

1,3 εκατομμύρια για την αποκομιδή 

απορριμμάτων με μία προσφορά και 

μηδενική έκπτωση! 

 

 

 

 

Μία προσφορά, μηδενική έκπτωση για την αποκομιδή των απορριμμάτων στις 

τέσσερις ενότητες του Δήμου Ιωαννιτών. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα του διαγωνισμού 

που έκανε η νυν δημοτική αρχή η οποία όντως στην αντιπολίτευση κατακεραύνωνε την 

προηγούμενη τόσο για την παράδοση της καθαριότητας στους ιδιώτες όσο και για την 

μικρή έκπτωση (1%) στον διαγωνισμό που είχε γίνει.. 

Να όμως που οι καιροί αλλάζουν.. 

Η σημερινή Δημοτική Αρχή ακολουθώντας τα πατήματα της προηγούμενης επέλεξε 

να διατηρήσει τον ιδιώτη και στις τέσσερις δημοτικές ενότητες. Ετοίμασε τον 

διαγωνισμό και θέλοντας όπως ανέφερε να ενισχύσει τον ανταγωνισμό τον «έσπασε» 

σε τέσσερα μέρη.. 

Με την διαφορά ότι το αποτέλεσμα δεν δικαίωσε τις επιλογές της. 

Κατατέθηκε μόλις μία προσφορά από την ίδια εταιρεία και για τις τέσσερις ενότητες 

με έκπτωση μηδενική. 

Ο διαγωνισμός ήταν ύψος 1,3 εκατομμυρίων για την αποκομιδή τα επόμενα δύο χρόνια 

και με τρίμηνη προαίρεση. 

Στην Δημοτική Επιτροπή όπου έγινε η κατακύρωση υπήρξε αντιπαράθεση αλλά σε 

πολιτισμένα επίπεδα. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/konitsa-anadochos-gia-tin-architektoni/
https://www.epiruspost.gr/13-ekatommyria-gia-tin-apokomidi-aporri/


Τα παραμύθια του υγιούς ανταγωνισμού 

και η αποκομιδή απορριμμάτων σε 

ιδιώτες 

 

 

 

Άμεσα ο Δήμος να αιτηθεί και να πιέσει για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην 

καθαριότητα σχολιάζει με ανακοίνωσή της η “Λαϊκή Συσπείρωση” του Δήμου 

Ιωαννιτών αναφορικά με τη χθεσινή απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του 

Δήμου για την ανάθεση της αποκομιδής απορριμμάτων σε ιδιώτη με μηδενική 

έκπτωση. 

Η ανακοίνωση τονίζει πως “Η Δημοτική Αρχή Ιωαννίνων και η αντιπολίτευση, όσο 

διοίκησαν το Δήμο, δεν έκαναν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και τώρα που το 

προσωπικό συνταξιοδοτήθηκε φέρνουν ως μοναδική λύση τους εργολάβους, την ίδια 

στιγμή που στον προγραμματισμό προσλήψεων του 2025 δεν έχουν καμία πρόσληψη 

εργατών καθαριότητας όπως άλλωστε και όλα τα προηγούμενα χρόνια. Όλες μαζί οι 

παρατάξεις, έδωσαν από την προηγούμενη θητεία σε ιδιώτη την αποκομιδή 

απορριμμάτων στις 4 περιφερειακές Δημοτικές Ενότητες και τώρα -πάλι μαζί – 

παραπονιούνται ότι ο μοναδικός εργολάβος που εμφανίστηκε δεν πρόσφερε καμία 

έκπτωση στο Δήμο για να πάρει τη δουλειά. Τα παραμύθια του «υγιούς ανταγωνισμού» 

στις δημοπρασίες των δημοσίων έργων δεν πείθουν ούτε τους πλέον εύπιστους και ο 

λαός καλείται πάλι να πληρώσει το μάρμαρο στους μεγαλοεπιχειρηματίες της 

διαχείρισης των απορριμμάτων”. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση είχε προειδοποιήσει ότι η ιδιωτικοποίηση και οι εργολάβοι θα 

σημαίνουν πανάκριβο κόστος για τον Δήμο, ανασφάλεια για τους εργαζόμενους και 

προβλήματα στην ίδια την αποκομιδή που εξαρτάται από εργολάβους και συμφέροντα, 

καταλήγει η ανακοίνωση. 

Πηγή:     epirusgate.gr 

Υποθαλάσσιος καθαρισμός στο 

Λιμενίσκο Πλαταριάς 

 

 

Η Antipollution, μέλος του Ομίλου V Group και ο Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας 

διοργανώνουν υποθαλάσσιο καθαρισμό του καταφυγίου Λιμενίσκου Πλαταριάς την 

Παρασκευή 18 Οκτωβρίου στις 10 το πρωί. 

Στο πλαίσιο της δράσης, μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να εκπαιδευτούν τόσο σε 

θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, πάνω στις αρχές και τη σημασία της 

προστασίας του περιβάλλοντος. 

Στόχος της πρωτοβουλίας η ευαισθητοποίηση της νεολαίας και της τοπικής κοινότητας 

σε θέματα θαλασσίου περιβάλλοντος και βιωσιμότητας. 

Πηγή:     epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/to-parelthon-tis-antipolitefsis-kynigaei-ti-dimotiki-archi-gia-to-diagonismo-me-mideniki-ekptosi/
https://epirusgate.gr/to-parelthon-tis-antipolitefsis-kynigaei-ti-dimotiki-archi-gia-to-diagonismo-me-mideniki-ekptosi/
https://epirusgate.gr/ta-paramythia-tou-ygious-antagonismou-kai-i-apokomidi-aporrimmaton-se-idiotes/
https://epirusgate.gr/ypothalassios-katharismos-sto-limenisko-platarias/


«Γιορτή Πουλιών» με μεγάλη συμμετοχή 

των παιδιών 

 

 

Με εκδηλώσεις στα Γιάννενα, τη Σαγιάδα, την Αμμουδιά και τα Τζουμέρκα γιόρτασε 

και φέτος την Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών Ηπείρου, ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα της Ελληνικής Ορνιθολογικής 

Εταιρείας. Η Ευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών είναι ένα ετήσιο γεγονός, που λαμβάνει χώρα 

το πρώτο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου σε περισσότερες από 100 χώρες και 

συντονίζεται από την παγκόσμια ομοσπονδία περιβαλλοντικών οργανώσεων για την 

προστασία των πουλιών BirdLife International. Στην Ελλάδα ο συντονισμός των 

εκδηλώσεων γίνεται από την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, εταίρο της BirdLife. 

Στις 6 Οκτωβρίου, η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου 

πραγματοποίησε εκδήλωση στο Κέντρο Πληροφόρησης, στο νησάκι της Παμβώτιδας. 

Το πρόγραμμα περιλάμβανε ξενάγηση και περιπατητικό βιωματικό θεατρικό δρώμενο, 

βασισμένο στους «Όρνιθες» του Αριστοφάνη (διασκευή ιστορίας της Χριστίνας 

Τζιάλλα). Οι 55 συμμετέχοντες απόλαυσαν μια πανέμορφη διαδρομή πλάι στη λίμνη, 

παρατήρησαν τα πουλιά της και έμαθαν για αυτά μέσα από ένα διαδραστικό παιχνίδι, 

καθώς και παρατήρηση και καταγραφή πουλιών με τηλεσκόπιο και κιάλια. 

Περισσότερα:     agon.gr 

Χρειάζονται ριζικές αλλαγές στο νόμο για 

τα ζώα συντροφιάς 

 

Οι αλλαγές που επήλθαν στο Ν. 4830 που αφορά στα ζώα συντροφιάς δεν ικανοποιούν 

σχεδόν καμία από τις βασικές θέσεις των κτηνιάτρων της χώρας και ως εκ τούτου, η 

απόφαση του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου είναι η συνέχιση της αποχής των 

κτηνιάτρων από τη διαδικασία της λήξης και αποστολής γενετικού υλικού στην 

τράπεζα DNA. Αυτό ανέφερε σε χθεσινές του δηλώσεις ο Ιωάννης Καρακούσης, 

πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Ηπείρου του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού 

Συλλόγου κληθείς να σχολιάσει τις εξελίξεις μετά την ψήφιση της τροπολογίας που 

κατατέθηκε σε ένα άσχετο με το θέμα νομοσχέδιο του υπ. Εσωτερικών. 

Ο κ. Καρακούσης έκανε λόγο για μία τροπολογία που αποτελεί στην πράξη «ομολογία 

αποτυχίας» του υπ. Εσωτερικών και προσπάθεια να μεταθέσει χρονικά προς τα πίσω 

τις διαδικασίες και τα χρονοδιαγράμματα που προέβλεπε αρχικά ο Νόμος. 

Σημείωσε μάλιστα πως η πρόσφατη αντικατάσταση της Ειδ. Γραμματέως για τα Ζώα 

Συντροφιάς στο Υπ. Εσωτερικών σημαίνει ακόμη περισσότερα για τις θέσεις που έχει 

εκφράσει ο κτηνιατρικός κλάδος επί του θέματος, επιμένοντας πως αν δεν καταργηθεί 

ο Νόμος αυτός, θα πρέπει να επέλθουν ριζικές αλλαγές, οι οποίες δεν επέρχονται με 

την παρούσα τροπολογία. 

Περισσότερα:     proinanea.gr 

 

 

https://www.agon.gr/kathimerina/119248/giorti-poylion-me-megali-symmetochi-ton-paidion/
https://www.proinanea.gr/news/chreiazontai-rizikes-allages-sto-nomo-gia-ta-zoa-syntrofias/


Ενημέρωση της Κτηνιατρικής 

Περιφέρειας Ηπείρου για τον ιό του 

Δυτικού Νείλου 

 

 

Η μετάδοση του νοσήματος γίνεται κυρίως μέσω τσιμπήματος μολυσμένων 

κουνουπιών. Τα κουνούπια προσλαμβάνουν τον ιό όταν τσιμπήσουν μολυσμένα άγρια 

πτηνά (δεξαμενή της νόσου) και εν συνεχεία μπορούν να τον μεταδώσουν σε άλλα 

πτηνά ή θηλαστικά (π.χ. ανθρώπους, ιπποειδή). Τα θηλαστικά (και ο άνθρωπος) δεν 

μεταδίδουν τον ιό και δεν συμβάλλουν στη συνέχιση του κύκλου του μέσω των 

κουνουπιών. Σε κάθε υποψία εμφάνισής του νοσήματος  πρέπει να ειδοποιούνται 

άμεσα οι αρμόδιες τοπικές κτηνιατρικές αρχές από: α) τους ιδιοκτήτες ιπποειδών 

(ίπποι, όνοι, ημίονοι-γίννοι) ή τους υπεύθυνους μονάδων εκτροφής αυτών ή τους 

υπεύθυνους/μέλη ιππικών εγκαταστάσεων ή τους ιδιώτες κτηνιάτρους που φροντίζουν 

τα ιπποειδή όταν παρατηρήσουν πυρετό ή/και νευρικά/κινητικά συμπτώματα ή μόλις 

εντοπίσουν νεκρά άγρια πτηνά εντός ή πέριξ των εγκαταστάσεών τους, β) κυνηγούς, 

μέλη φυσιολατρικών οργανώσεων ή φορέων προστασίας – μελέτης άγριων ζώων ή 

άλλων συναφών φορέων όταν εντοπίζουν νεκρά άγρια πτηνά. 

Κλινική νόσος δεν εμφανίζεται σε όλα τα άλογα που μολύνονται με τον ιό .Ο χρόνος 

επώασης του ιού στα ιπποειδή μέχρι την εμφάνιση συμπτωμάτων είναι 3-15 ημέρες. 

Όταν εμφανίζονται κλινικά συμπτώματα αυτά περιλαμβάνουν ανορεξία, άσκοπη 

περιπλάνηση, κατάπτωση, σπασμούς, τρέκλισμα (αστάθεια στο βάδισμα –αταξία), 

κυκλικές κινήσεις, μυοκλονίες (πιο συχνά στους μύες κεφαλής και τραχήλου), 

αδυναμία κατάποσης, παράλυση της γλώσσας, αδυναμία των άκρων (συνήθως 

οπισθίων), μερική έως πλήρη παράλυση, διαταραχές όρασης ή/και ακοής, κινήσεις 

πίεσης της κεφαλής, τριγμός των δοντιών, κώμα-θάνατος 

Περισσότερα:     diavouleusi.gr 

Από την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΑΡΤΑΣ Ημερίδα για την καταπολέμηση 

του Μαύρου Ακανθώδη Αλευρώδη 

 

 

Η παρουσίαση των πρώτων αποτελεσμάτων καταπολέμησης του Μαύρου Ακανθώδη 

Αλευρώδη, θα είναι το αντικείμενο της Ημερίδας που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 

17 Οκτωβρίου και ώρα 12 το μεσημέρι στην αίθουσα ΔΙΩΝΗ του Δήμου Αρταίων, με 

πρωτοβουλία του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Άρτας κ. Βασίλη Ψαθά και της Διεύθυνσης 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Άρτας. 

Βασικός ομιλητής στην ημερίδα θα είναι ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 

Εντομολογίας και Γεωργικής Ζωολογίας του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού 

Ινστιτούτου Δρ. Παναγιώτης Μυλωνάς, Γεωπόνος – Διευθυντής Ερευνών και 

Προϊστάμενος της Επιστημονικής Εντομολογίας και Γεωργικής Ζωολογίας. 

Περισσότερα:     ixotisartas.gr 

 

 

 

 

https://diavouleusi.gr/2024/10/16/%ce%b5%ce%bd%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%b5/
https://ixotisartas.gr/%ce%b1%cf%80%cf%8c-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%b5%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%ce%bf%cf%84%ce%b7%cf%84%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%83-%ce%b7%ce%bc/


Επιμελητήριο Πρέβεζας: Πρόσκληση σε 

παραγωγούς ελαιολάδου και ελαιοτριβεία 

για συμμετοχή στο OliveOilMedNet 

 

 

 

 
Το Επιμελητήριο Πρέβεζας, ως Επικεφαλής Εταίρος του έργου “OliveOilMedNet” το 

οποίο στοχεύει στην προώθηση της αειφορίας και αυθεντικότητας στον ελαιοκομικό 

κλάδο,και παράλληλα στην αύξηση του επιπέδου συνεργασίας μεταξύ των σχετικών 

ενδιαφερομένων και ωφελουμένων, προσκαλεί τους τοπικούς παραγωγούς ελαιόλαδου 

και ελαιοτριβεία να συμμετάσχουν στις παρακάτω (2) δοκιμαστικές φάσεις με 

αντικείμενο: – την πιστοποίηση της αυθεντικότητας των τοπικών εξαιρετικά παρθένων 

ελαιόλαδων (Κορωνέικη, Λιανολιά Κερκύρας-Πρεβεζάνα), με τη συμβολή τους στη 

συλλογή δειγμάτων ελαιόλαδου και πληροφοριών για την περαιτέρω χημική τους 

ανάλυση και πιστοποίηση. 

– τη χρήση φιλικών προς το περιβάλλον τεχνικών καλλιέργειας και βιώσιμων 

τεχνολογικών λύσεων σε ελαιώνες και ελαιοτριβεία, με την συμβολή τους στη δοκιμή 

αυτών των τεχνικών και στη συλλογή σχετικών πληροφοριών. 

Οι παραπάνω δοκιμαστικές φάσεις θα υλοποιηθούν με την υποστήριξη του 

Εργαστηρίου Ελαιόλαδου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, κατά την περίοδο (Νοέμβριος 2024 

έως Μάρτιος 2026), καλύπτοντας 2 περιόδους συγκομιδής (2024-25 & 2025-26). 

Συγκεκριμένα, το έργο με τίτλο: 

Περισσότερα:     prevezanews.gr 

Δ/νση αγροτικής Οικονομίας: 

Ανακοίνωση προς ελαιοπαραγωγούς για 

το δάκο 

 

 
Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας (Πρόγραμμα Δακοκτονίας) της Περιφερειακής 

Ενότητας Κέρκυρας, ανακοινώνεται ότι λόγω των ευνοϊκών συνθηκών που επικρατούν 

στο νησί για την ανάπτυξη του δάκου της ελιάς και συγκεκριμένα α) η υψηλή σχετική 

υγρασία, β) οι βροχοπτώσεις, γ) οι θερμοκρασίες, δ) η αύξηση του δακοπληθυσμού και 

ε) ο μεγάλος αριθμός των εγκαταλελειμμένων ελαιοκτημάτων τα οποία αποτελούν 

εστίες δακοπληθυσμού, έχουν οδηγήσει ή θα οδηγήσουν σε αύξηση της 

δακοπροσβολής. 

Οι ελαιοπαραγωγοί, ανεξαρτήτως αν η περιοχή τους καλύπτεται από το πρόγραμμα 

δακοκτονίας, θα πρέπει να εξετάσουν το ενδεχόμενο να πραγματοποιήσουν ψεκασμούς 

κάλυψης ή δολωματικούς με δικά τους μέσα, κατόπιν συμβουλής από γεωπόνο. 

Εφιστάται η προσοχή των ελαιοπαραγωγών τόσο στο σκεύασμα που θα επιλέξουν και 

θα χρησιμοποιήσουν στον ψεκασμό, όσο και στην τήρηση του χρόνου που μεσολαβεί 

ανάμεσα στον χρόνο ψεκασμού και την ελαιοσυλλογή (χρόνος αναμονής). 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110503-epimelitirio-prevezas-prosklisi-se-paragogoys-elaioladoy-kai-elaiotriveia-gia-symmetochi-sto-oliveoilmednet/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b4-%ce%bd%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%b3%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%af%ce%bd%cf%89%cf%83/


Ενημέρωση για τον καταρροϊκό πυρετό από 

τη Δ/νση Κτηνιατρικής της ΠΙΝ 

 

 

 

 

 

 

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων μετά την εργαστηριακά 

επιβεβαιωμένη ύπαρξη κρουσμάτων καταρροϊκού πυρετού στην Π.Ε. Λευκάδας και 

την μη εργαστηριακά επιβεβαιωμένη ακόμα ύπαρξη κρουσμάτων στην Π.Ε. 

Κέρκυρας, ενημερώνει κοινό και κτηνοτρόφους: 

Περισσότερα:     corfupress.com 

 

Στο 1ο FORUM Δήμων για την 

Διαχείριση Αποβλήτων συμμετείχε ο 

Δήμος Βόρειας Κέρκυρας 
 

 

 

 

 

Ο Δήμος Βόρειας Κέρκυρας συμμετείχε στο “1ο FORUM Δήμων που υιοθετούν και 

εφαρμόζουν αρχές της Κυκλικής Οικονομίας στη Διαχείριση Αποβλήτων”, όπου 

παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές από Δήμους σε όλη την Ελλάδα. 

Στο πλαίσιο του FORUM , ο Δήμος Βόρειας Κέρκυρας κατέδειξε α) τις πρωτοβουλίες 

που έχει υιοθετήσει και «καλλιεργεί» από το 2019 έως σήμερα, με έμφαση στη 

λειτουργία 210 γωνιών ανακύκλωσης και στην ανάπτυξη 15 διαφορετικών ρευμάτων 

ανακύκλωσης β) τις καθημερινές προκλήσεις που αντιμετωπίζει, όπως το τεράστιο 

κόστος μεταφοράς των αποβλήτων στην Πάλαιρο και ο κίνδυνος αύξησης του αν ο 

τελικός αποδέκτης γίνει η Δωδώνη. Τονίστηκε, επίσης, η πάγια θέση του Δήμου για τη 

δημιουργία Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ) στο νησί, που θα 

συμβάλει στη βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων. Τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας 

εκπροσώπησαν η Αντιδήμαρχος Κυκλικής Οικονομίας, Καθαριότητας, Περιβάλλοντος 

και Δημοσίων Σχέσεων, κ. Σπυριδούλα Κόκκαλη και ο Σύμβουλος δράσεων Κυκλικής 

Οικονομίας, Δρ Αδαμάντιος Σκορδίλης. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%b5%ce%bd%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b1%cf%81%cf%81%ce%bf%cf%8a%ce%ba%cf%8c-%cf%80%cf%85%cf%81%ce%b5%cf%84%cf%8c-%ce%b1/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/kerkira/kerkyra-sto-1o-forum-dimon-gia-tin-diaxeirisi-apovliton-symmeteixe-o-dimos-voreias-kerkyras/


Από την εκδήλωση για την Παγκόσμια 

Ημέρα Αγρότισσας...στα Ιωάννινα 

 

 

 

 

ICC Hellas & ICC Hellas Women: Στήριξη της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας στην 

Περιφέρεια και Ανάδειξη της Καινοτομίας στον Πρωτογενή Τομέα 

Με κεντρικό άξονα τη στήριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας και την προώθηση 

της καινοτομίας στον πρωτογενή τομέα, το ICC Hellas και το ICC Hellas Women 

διοργάνωσαν την εκδήλωση με τίτλο **"Οδηγώντας την Ανάπτυξη στον Πρωτογενή 

Τομέα: Επιχειρηματικότητα, Εξωστρέφεια, Συνέργειες και Τοπικό Brand", την 

Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024, στο ξενοδοχείο Grand Serai στα Ιωάννινα. 

Στο επίκεντρο της εκδήλωσης βρέθηκαν οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες 

επιχειρηματίες στην περιφέρεια, καθώς και οι δυνατότητες που προσφέρουν οι 

σύγχρονες τάσεις και η καινοτομία για την ανάπτυξη και την προώθηση των τοπικών 

προϊόντων σε διεθνείς αγορές. Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρόεδρος του ICC Hellas 

κ. Πέτρος Δούκας και η Πρόεδρος του ICC Hellas Women κα Πέννυ Ζαγλαρίδου. 

Παράλληλα, χαιρετισμούς απηύθυναν ο Αντιδήμαρχος Ιωαννίνων Αριστείδης Κασσής, 

ο Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου Πρόδρομος Γαϊτανίδης, ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Ιωαννίνων Ευθύμιος Χρυσοστόμου, η βουλευτής Ιωαννίνων κα Μαρία 

Κεφαλά και ο βουλευτής ΠΑΣΟΚ κ. Ιωάννης Τσίμαρης. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

Καταγγελία στους Επιθεωρητές 

Περιβάλλοντος για τον δρόμο στον 

Γράμμο 

 

 

 

 

Καταγγελία στο Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος έγινε από τον Σύλλογος 

Αετομηλιτσιωτών Γράμμου «Η Αετομηλίτσα» για την παράνομη διάνοιξη δρόμου 

στην αλπική ζώνη και εντός περιοχής του δικτύου Natura η οποία επιπλέον είναι 

χαρακτηρισμένη ως «Περιοχή Άνευ Δρόμων». Παράλληλα ζητήθηκε η άμεση παύση 

εργασιών. 

Ο Σύλλογος σε ανακοίνωσή του αναφέρεται σε όλο το ιστορικό της συγκεκριμένης 

παρέμβασης και τονίζει ότι ο συγκεκριμένος δρόμος κατασκευάζεται χωρίς 

περιβαλλοντική αδειοδότηση. 

Ο Σύλλογος από τις αρχές του μήνα έκανε αυτοψία στο βουνό και άμεσα προχώρησε 

σε καταγγελία στο Δασαρχείο Κόνιτσας ενώ ενημέρωσε και τη Μονάδα Διαχείρισης 

Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου. 

Η Μονάδα έκανε αυτοψία στην περιοχή χωρίς όμως να έχει την δικαιοδοσία να 

σταματήσει τις παράνομες εργασίες. 

Περισσότερα:     epiruspost.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_128.html
https://www.epiruspost.gr/kataggelia-stoys-epitheorites-periva/


E. Λέκκας στο ΕΡΤΝews: Δεν 

υπάρχει ούτε ένας επιστήμονας σε 

όλο τον κόσμο που να μην θεωρεί 

ότι στην Κωνσταντινούπολη θα 

γίνει ένας μεγάλος σεισμός 

 

 

 
Δεν σημαίνει τίποτα ο χθεσινός σεισμός στην Τουρκία για την Ελλάδα, δεν υπάρχει 

ούτε ένας επιστήμονας σε όλο τον κόσμο που να μην θεωρεί ότι στην 

Κωνσταντινούπολη θα γίνει ένας μεγάλος σεισμός, υπογράμμισε ο πρόεδρος του 

ΟΑΣΠ και καθηγητής Γεωλογίας, Ευθύμιος Λέκκας μιλώντας στην εκπομπή 

«Συνδέσεις». 

Όπως ανέφερε ο κ. Λέκκας : «Έχουν γίνει πάνω από 100 σεισμικές δονήσεις μετά τον 

σεισμό των 5,9 Ρίχτερ. Ουσιαστικά για να γίνει κατανοητό, αυτός ο σεισμός έγινε στην 

προέκταση του ρήγματος του δεύτερου σεισμού στο Καχραμάνμαράς που έχει μία 

διεύθυνση βορειοανατολική νοτιοδυτική. Δηλαδή έγινε στο υπόλοιπο κομμάτι του 

ρήγματος, το οποίο δεν είχε σπάσει. Στο Καχραμάνμαράς ο σεισμός ήταν της τάξεως 

των 7,6. Είχε προηγηθεί ο σεισμός στην Αντιόχεια με 7,8, μέσα σε μερικές ώρες γίνανε 

αυτοί οι δύο μεγάλοι σεισμοί. Ουσιαστικά είναι στην ίδια περιοχή, αλλά το σημαντικό 

είναι ότι το επίκεντρο του σεισμού αυτού, ανεξάρτητα αν είναι συνέχεια, αν είναι 

μετασεισμός ή αν είναι μία τελείως διαφορετική σεισμική δόνηση, είναι στην κορυφή 

της σφήνας. Είναι μία σφήνα που διεμβολίζει ουσιαστικά τον τουρκικό χώρο και τον 

διαιρεί σε δύο κομμάτια στο ανατολικό κομμάτι και στο δυτικό κομμάτι. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

Μόνο το 29% των υδάτων της ΕΕ σε 

«καλή χημική υγεία» – Μείωση των 

ζιζανιοκτόνων κατά 50% ζητά ο 

Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος 

 

 

 
Η Ευρώπη οφείλει να διαχειρισθεί καλύτερα τους υδάτινους πόρους της για να 

εγγυηθεί στους πολίτες της νερό καλής ποιότητας, προειδοποιεί σε έκθεση ο 

Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος επισημαίνοντας ότι μόνο το 37% των 

επιφανειακών υδάτων στην ευρωπαϊκή ήπειρο βρίσκεται σε καλή ή πολύ καλή 

οικολογική υγεία. 

«Η υγεία των ευρωπαϊκών υδάτων δεν είναι καλή. Τα ύδατά μας αντιμετωπίζουν σειρά 

πρωτοφανών προβλημάτων που απειλούν την σχετική με το νερό ασφάλεια της 

Ευρώπης», δηλώνει σε ανακοίνωσή της η διευθύντρια του οργανισμού Λέενα Ιλα-

Μονόνεν. 

Σε ό,τι αφορά την χημική υγεία των επιφανειακών υδάτων, δεν είναι καλή παρά 

στο 29% των περιπτώσεων, έναντι 77% για τον υδροφόρο ορίζοντα, από όπου 

προέρχεται το μεγαλύτερο μέρος του πόσιμου νερού που καταναλώνουν οι Ευρωπαίοι. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/e-lekkas-sto-ertnews-den-yparxei-oute-enas-epistimonas-se-olo-ton-kosmo-pou-na-min-theorei-oti-stin-konstantinoupoli-tha-ginei-enas-megalos-seismos/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/ygeia/mono-to-29-ton-ydaton-tis-ee-se-kali-ximiki-ygeia-meiosi-ton-zizanioktonon-kata-50-zita-o-eyropaikos-organismos-perivallontos/


ΕΦΕΤ: Κανένα τρόφιμο δεν μπορεί 

να θεωρείται υγιεινό αν πρώτα δεν 

είναι ασφαλές 

 

 

Περισσότεροι από 733 εκατομμύρια άνθρωποι, παγκοσμίως, βιώνουν πείνα κυρίως 

λόγω ανισοτήτων, πολέμων, περιβαλλοντικών επιπτώσεων και της οικονομικής 

ύφεσης. Παράλληλα, πάνω από 2,8 δισεκατομμύρια άνθρωποι δεν μπορούν να 

αντέξουν οικονομικά μια υγιεινή διατροφή. Τα παραπάνω επισημαίνει σε ανακοίνωσή 

του ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Επισιτισμού που «γιορτάζεται» κάθε χρόνο στις 16 Οκτωβρίου. Το μήνυμα της 

Παγκόσμιας Ημέρας Επισιτισμού για το 2024, είναι «Δικαίωμα στην τροφή για μία 

καλύτερη ζωή και ένα καλύτερο μέλλον. “Να μην μένει ΚΑΝΕΝΑΣ ΠΙΣΩ!”»  
«Το δικαίωμα στην τροφή είναι κάτι πολύ περισσότερο από θερμίδες για επιβίωση – 

εμπεριέχει την υγιεινή διατροφή, την ποικιλία και την ικανότητα υγιούς ανάπτυξης και 

ευρωστίας» τονίζει ο ΕΦΕΤ. Παράλληλα υπογραμμίζει ότι οι υγιεινές διατροφικές 

συνήθειες σχετίζονται θετικά με την μακροζωία, την ποιότητα ζωής, τη βελτίωση της 

υγείας των βρεφών, παιδιών και μητέρων, με ασφαλέστερη εγκυμοσύνη και τοκετό και 

την ενίσχυση του ανοσοποιητικού συστήματος. 

Η ελλιπής σίτιση συναντάται σε όλες τις χώρες και τις κοινωνικοοικονομικές τάξεις, 

είτε εμφανίζεται με τη μορφή υποσιτισμού, είτε ανεπάρκειας μικροθρεπτικών 

συστατικών, είτε παχυσαρκίας. Επιπλέον, σε πολλά μέρη του κόσμου, συνυπάρχουν 

διάφορες μορφές ελλιπούς σίτισης. 

Περισσότερα:     epirusgate.gr 

4η Διεθνής Συνάντηση στο 

«Μπουραζάνι» στην Κόνιτσα 

 

 

ΜΠΟΥΡΑΖΑΝΙ 2024  

«47Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ 2024, 21-23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2024)  

 

Η 4η Διεθνής Συνάντηση στο «Μπουραζάνι» στην Κόνιτσα της Ηπείρου, 

εντάσσεται  στις παγκόσμιες προσπάθειες για υλοποίηση της “2030 Agenda for 

Sustainable Development” και αποτελεί μία πρωτοβουλία του United Nations 

Academic Impact (UNAI) με τίτλο “75 UN – 75 Trees UNAI SDG7”.  

Η πρωτοβουλία συνδέεται με τις προσπάθειες ενίσχυσης δέσμευσης CO2 από 

τα  δένδρα και αποσκοπεί στην αύξηση και προστασία της χλωρίδας και ιδιαιτέρως 

του  δασικού πλούτου (REDD+), με έμφαση σε αστικές και περι-αστικές περιοχές.  

Η πρωτοβουλία προωθεί δράσεις φύτευσης και προστασίας δένδρων από τις 

τοπικές  κοινωνίες στα πλαίσια διεθνών και περιφερειακών πολιτικών συνεργασίας και 

με  εξασφάλιση χρηματοδοτήσεων από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/efet-kanena-trofimo-den-borei-na-theoreitai-ygieino-an-prota-den-einai-asfales/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/4_17.html


«Οικοτοπία. Ανακαλύπτοντας το 

Τοπίο»Ημερίδα ...στο πρώην 

Αρρεναγωγείο – Παρθεναγωγείο 

Δελβινακίου 

 

 

Στη σχέση της οικολογίας και του τοπίου με την τέχνη και την αειφορία αναφέρονται 

η ημερίδα και το workshop που θα πραγματοποιηθούν στο Δελβινάκι από τη Σχολή 

Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε συνεργασία με το Δήμο Πωγωνίου, 

στις 25 και 26  Οκτωβρίου. 

Οι δύο δράσεις εντάσσονται θεματικά στη σχέση της οικολογίας και του τοπίου με την 

τέχνη και την αειφορία και υλοποιούνται στην ιστορική έδρα του Δήμου, στα πλαίσια 

του Μνημονίου Συνεργασίας που υπεγράφη στις αρχές του έτους μεταξύ των δύο 

φορέων. 

Η ημερίδα με τίτλο «Οικοτοπία. Ανακαλύπτοντας το Τοπίο» θα πραγματοποιηθεί στο 

ιστορικό «Κτίριο Ε», το πρώην Αρρεναγωγείο – Παρθεναγωγείο Δελβινακίου, στις 25 

Οκτωβρίου με τη συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων ενώ κατά τη διάρκεια του 

workshop, που θα υλοποιηθεί στις 26 Οκτωβρίου, οι φοιτητές της Σχολής Καλών 

Τεχνών του Παν/μίου Ιωαννίνων θα κληθούν να αντιμετωπίσουν  το φυσικό 

περιβάλλον και το τοπίο ως πεδίο εικαστικού προβληματισμού και δράσης. 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΑΡΤΑΣ Στην κορυφαία διεθνή έκθεση 

οπωροκηπευτικών «Fruit Attraction» 

συμμετείχε η Περιφέρεια 

 

Σε μια από τις μεγαλύτερες εκθέσεις συμμετείχε η Περιφέρεια Ηπείρου, τη κορυφαία 

διεθνή έκθεση οπωροκηπευτικών «Fruit Attraction», που πραγματοποιήθηκε από 8 έως 

10 Οκτωβρίου στην Μαδρίτη και η οποία αποτελεί σημείο αναφοράς για την αγορά 

των νωπών φρούτων και λαχανικών, έχοντας έτσι την ευκαιρία να αναδείξει την 

ποιοτική υπεροχή, όπως και την προοπτική των αγροτικών προϊόντων της περιοχής, 

καθώς αυτά εκπροσωπήθηκαν από δέκα (10) επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 

στον κλάδο. 

Επιχειρήσεις από όλο τον κόσμο βρέθηκαν στη Μαδρίτη όπου είχαν συναντήσεις, 

δράσεις, εκδηλώσεις, ιδέες και λύσεις κατά το τριήμερο της Διεθνούς Έκθεσης για 

Φρούτα και Λαχανικά Fruit Attraction 2024, ξεπερνώντας κάθε προσδοκία. 

Να σημειωθεί πως η «Fruit Attraction» αποτελεί μία από τις κορυφαίες διεθνείς 

εκθέσεις του κλάδου των οπωροκηπευτικών, καταλαμβάνοντας 58.000 τ.μ., όπου 

συμμετέχουν προμηθευτές φρούτων και λαχανικών, εταιρείες με υλικά συσκευασίας 

και ετικέτας, επιχειρήσεις μεταφορών, logistics, λιπασμάτων και παροχής υπηρεσιών. 

Οι επισκέπτες της, είναι εισαγωγείς, εξαγωγείς και επαγγελματίες του μάρκετινγκ, 

χονδρέμποροι και παραγωγοί. 

Περισσότερα:     ixotisartas.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_474.html
https://ixotisartas.gr/%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%b5%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%ce%bf%cf%84%ce%b7%cf%84%ce%b1-%ce%b1%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%83-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%ba%ce%bf%cf%81%cf%85/


Η ατζέντα του 1ου Αναπτυξιακού 

Συνεδρίου Επιχειρηματικότητας Άρτας 

 

 

 

 

Η ατζέντα του 1ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Επιχειρηματικότητας του Επιμελητηρίου 

Άρτας με θέμα «Επιχειρώ στην Άρτα: Πρωτογενής Τομέας, Πολιτισμός - Τουρισμός. 

Η Άρτα του αύριο!» που θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου έως 

το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024, είναι η εξής: 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/10/2024 

18:00 – 18:30: Προσέλευση – εγγραφές (coffeetime) 

18:30 – 19:00: Χαιρετισμοί 

Α' ΕΝΟΤΗΤΑ: Κεντρικές ομιλίες στον Πρωτογενή τομέα 

19:00 – 19:15: «Νέες τάσεις στην γεωργία και οφέλη για την Περιφέρεια της Ηπείρου». 

Νικόλαος Κορρές, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήμα Γεωπονίας (Άρτα), Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων 

19:15 – 19:30: «Ήπειρος: Ένα μεγάλο και ανεκμετάλλευτο φαρμακείο της φύσης». 

Χρυσούλα Βόιδαρου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Γεωπονίας, 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

19:30 – 19:45: «H καλλιέργεια ακτινιδιάς στην Ελλάδα: οι προοπτικές και οι μεγάλες 

προκλήσεις». Αθανάσιος Μολασιώτης, Καθηγητής ΑΠΘ, Διευθυντής Εργαστηρίου 

Δενδροκομίας. 

19:45 – 20:00: «Η προβολή της αιγοπροβατοτροφίας του μέλλοντος στην Άρτα». 

Σωτηρία Βουράκη, Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Γεωπονίας, Π. Ιωαννίνων 

Περισσότερα:     maxitisartas.gr 

 

Για πρώτη φορά φιλοξενείται στην 

Ελλάδα το Συνέδριο της 

Πανευρωπαϊκής Ένωσης για τους 

Καρχαρίες και τα Σαλάχια 

 

 
Η iSea με μεγάλη της χαρά ανακοινώνει την έναρξη του φετινού Συνεδρίου της 

Πανευρωπαϊκής Ένωσης για τους Καρχαρίες και τα Σαλάχια (ΕΕΑ 2024) στη 

Θεσσαλονίκη, 21-24 Οκτωβρίου 2024. Η μεγαλύτερη διοργάνωση για τους καρχαρίες 

και τα σαλάχια θα φέρει κοντά ειδικούς, ερευνητές κι άλλους ενδιαφερόμενους από 

όλο τον κόσμο, που μοιράζονται το πάθος τους για την προστασία των καρχαριών, των 

σαλαχιών και των χιμαιρών. 

Το ετήσιο Συνέδριο της Πανευρωπαϊκής Ένωσης για τους Καρχαρίες και τα Σαλάχια 

αποτελεί ορόσημο για όσους μελετούν κι εργάζονται για την προστασία των μοναδικών 

αυτών ειδών. Φέτος, η θεματική που θα φέρει κοντά συμμετέχοντες από όλη την 

Ευρώπη, τη Μεσόγειο, αλλά και πέρα από αυτήν, είναι η «Ισχυρότερη συνεργασία για 

αποτελεσματικότερη προστασία». 

Το Συνέδριο της Θεσσαλονίκης στοχεύει να ενισχύσει: 

Περισσότερα:     topikifoni.gr 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=33337
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=gia-prwth-fora-filo3eneitai-sthn-ellada-to-synedrio-ths-paneyrwpaikhs-enwshs-gia-toys-karxaries-kai-ta-salaxia-23363
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=gia-prwth-fora-filo3eneitai-sthn-ellada-to-synedrio-ths-paneyrwpaikhs-enwshs-gia-toys-karxaries-kai-ta-salaxia-23363
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=gia-prwth-fora-filo3eneitai-sthn-ellada-to-synedrio-ths-paneyrwpaikhs-enwshs-gia-toys-karxaries-kai-ta-salaxia-23363
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=gia-prwth-fora-filo3eneitai-sthn-ellada-to-synedrio-ths-paneyrwpaikhs-enwshs-gia-toys-karxaries-kai-ta-salaxia-23363
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=gia-prwth-fora-filo3eneitai-sthn-ellada-to-synedrio-ths-paneyrwpaikhs-enwshs-gia-toys-karxaries-kai-ta-salaxia-23363


Βγάζουν την φέτα από το τραπέζι οι 

καταναλωτές 

 

 

 

 

Αλλάζουν την ελληνική φέτα με λευκά τυριά οι καταναλωτές. «Έχει ξεφύγει η 

κατάσταση», απαντούν καταναλωτές. 

Σύμφωνα με την έρευνα, οι καταναλωτές δεν τρώνε φέτα, αφού η τιμή της βαρελίσιας 

σε άλμη πωλείται προς 15 ευρώ το κιλό, την ώρα που ένα άλλο λευκό τυρί αγελάδος 

πωλείται προς 7,5 ευρώ το κιλό και το ανθότυρο προς 8,6 ευρώ. 

Με την τιμή της φέτας να βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα και να παραμένει εκεί για 

μεγάλα χρονικά διαστήματα, οι Έλληνες καταναλωτές αποφεύγουν να την 

καταναλώνουν. Κι αυτό γιατί, όπως λένε, δεν το σηκώνει το πορτοφόλι τους, με 

αποτέλεσμα είτε να στρέφονται σε άλλα λευκά τυριά είτε να μειώνουν την ποσότητα. 

Σε έρευνα της Επιτροπής Ανταγωνισμού προέκυψε πως σε ενάμιση χρόνο οι επώνυμες 

φέτες παρουσίασαν μείωση στις πωλήσεις τους κατά 70% ενώ οι καταναλωτές 

στράφηκαν σε φέτα ιδιωτικής ετικέτας, που είναι πιο οικονομική. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Γράμμος… Μηδενικές ζωοκλοπές στα 

«ωραία βοσκοτόπια» 

 

 

 

 

 

Επίσημες απαντήσεις για τον δρόμο που κατασκευάζεται ξαφνικά και λίγο πριν πέσει 

ο χειμώνας στην αλπική ζώνη του Γράμμου θα δοθούν την ερχόμενη Δευτέρα στη 

Βουλή. 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος Θεόδωρος Σκυλακάκης θα απαντήσει στην επίκαιρη 

ερώτηση που έχει καταθέσει ο βουλευτής  Ιωαννίνων Γιάννης Τσίμαρης καθώς και στα 

επιμέρους ερωτήματα που θα τεθούν την ώρα της συζήτησης. 

Το προηγούμενο διάστημα ειπώθηκαν πολλά για την σκοπιμότητα του συγκεκριμένου 

έργου σε μία ζώνη αυξημένης προστασίας του βουνού. 

Ένα από τα επιχειρήματα που αναπτύχθηκαν από τον Περιφερειάρχη Ηπείρου 

Αλέξανδρο Καχριμάνη ήταν ο δρόμος κατασκευάζεται για να διευκολύνει την 

επέμβαση της Αστυνομίας και του Στρατού καθώς καταγράφονται συχνές και πολλές 

κλοπές τόσο κοπαδιών όσο και αρωματικών φυτών. Ο ίδιος συνηθίζει να μιλάει για τα 

«ωραία βοσκοτόπια» του Γράμμου που κατά καιρούς έχουν εγείρει και ζητήματα με 

τις δηλώσεις των κτηνοτρόφων καθώς διαχειριστικοί χάρτες βόσκησης δεν υφίστανται 

ακόμη. 

Το επιχείρημα αυτό ωστόσο, περί ζωοκλοπών, καταρρίπτεται από τα επίσημα στοιχεία 

της Αστυνομίας. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 
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